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BILIOGRAFIJOS MĖGĖJAMS

Apie lietuvių kultūros puoselėjimą išeivijoje spaudoj daug kartų  
rašyta. Ryškiausiai išsireiškė p. Vytautas Meškauskas 1959 m. 
Vienybės 20 numeryje, straipsnyje Nulaužtos šakos būklėje: «Išei­
vijai tenka kreipti dėmėsi į tas kultūros apraiškas, kurioms Lietuvoje 
nėra palankios dirvos. Ir jei koks organizuotas kultūrinis gyvenimas 
čia yra įmanomas, tai jis tik tam reikalui ir skirtinas... Režimai ateina 
ir nueina, kultūrinės vertybės lieka amžiams ».

Verta palyginti religinių knygų leidimą Lietuvoje ir išeivijoje. 
1955 metais Lietuvoje pasirodė 2098 neperiodiniai leidiniai (knygų 
ir brošiūrų) bei 80 muzikinių leidinių (gaidų ir jų rinkiniu). Katali­
kams buvo leista atspausdinti maldaknygę ir 2 kalendorius, viso 436 
p«l., evangelikams — 1 kalendorių — 28 psl. Taigi katalikiškieji lei­
diniai sudaro 0,13%, o evangelikų — 0,04% visų Lietuvos leidinių.

Tuo pat metu išveivijoje išleista 170 knygų, iš kurių katalikų  
religinių knygų buvo 26 ir dar iš 17 muzikos veikalų 2 katalikų gies­
mės ; evangelikų ir kitų buvo 4 leidiniai. Katalikų knygose yra 
4718 psl., giesmės turi 12 psl., iš viso 4730 psl.; evangelikų ir kitų  
leidiniams tenka 246 psl. Katalikų leidiniai sudaro 12,83%, o evan­
gelikų bei kitų — 2,13% visų išeivių išleistų knygų ir brošiūrų. Paly­
ginimas patvirtina, kad tikrai dabartinėje Lietuvoje religinės knygos 
leidimui nėra palankios dirvos... *

1 Tai yra 1959 metų, nes tais metais paruošta bibliografija. (Redakto­
riaus prierašas).
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Gal būt šią bibliografiją geriau būtų sudaryti dvasininkui — teo­
logijos ir jos šakų žinovui. Tačiau ir man, pasauliečiui, šis darbas 
jau nebėra svetimas. Jau 1948 m., prof. kun. St. Ylos paragintas, 
buvau sudaręs bibliografiją pavadintą Lietuvių religinė knyga tremtyje 
1945-1947 metais, kuri buvo tais pačiais metais paskelbta Aukos 
žurnalo 3-me nr. ir atskira atspauda pasirodė dar 60 egz. Anoje 
bibliografijoje buvo surašyta 42 katalikų religines knygos ir brošiū­
ros, šioje skelbiama 269, iš kurių 177 išspausdintos J.A.Y., 38 — Ita­
lijoje, 29 — Federalinėje Vokietijos Respublikoje, 7 — Angli­
joje, 4 — Australijoje, 4 — Prancūzijoje, 4 — Kanadoje, 2 — Bel­
gijoje, 1 — Austrijoje 1 — Šveicarijoje, 1 — Brasilijoje ir 1 
— Čilėje. Lietuvių kalba parašyta 228 knygos, anglų — 11, pran­
cūzų — 10, italų — 8, lotynų — 8, vokiečių — 3 ir ispanų 1.

Leidimų klasifikacijai panaudoti šie veikalai : pagrindiniai — 
Classification Décimale Universelle. Tables abrégées., Bruxelles-Paris, 
1947 ir Dezimal-Klassifikation, Deutsche Kurzausgabe. 3. Vollständig 
überarbeitete Auflage, Berlin-Köln, 1955 bei pagelbinis Dewey Decimal 
Classification and Relative Index, Standart (15th) Edition, 1952. J.A.V. 
priimta klasifikacija daug kur žymiai skiriasi nuo kitose šalyse var­
tojamos pasaulinės. Skyrių ir poskyrių pavadinimai tuose vadovėliuose 
dažnai skirtingi, taip juos ir paliekame, o lietuviškus skyrių bei 
poskyrių pavadinimus vartojame dar iš nepriklausomos Lietuvos 
atsivežtus.

Lietuvių Bibliografinė Tarnyba negauna visų leidinių. Tenka kar­
tais skolinti leidinių aprašymus iš spaudos, kur pasitaiko ir netikslumų, 
atsiranda praleidimų. Norime tikėtis, kad iš gerbiamųjų skaitytojų  
susilauksime pataisų ir papildymų. Mūsų adresas : Lithuanian Biblio­
graphical Service, 1132 North Walnut Street, Danville, Ill., J.A.V.

LIETUVIŲ IŠEIVIŲ KATALIKŲ RELIGINĖS KNYGOS 
KLASIFIKACIJOS SCHEMA

Skyriai Poskyriai Veikalu skaičius

21 Natūrinė teologija
215 Tikėjimas ir mokslas 1

22 Šventasis raštas 1
221 Senasis Testamentas 5
225 Naujasis Testamentas 1

23 Dogmatinė teologija
231 Dievas 1
231.73 Stebuklai 4
231.75 Pranašystės 3
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24 Praktinė teologija

25 Ganytojiškoji teologija

26 Bažnytinė teologija

27 Bažnyčios istorija

232 Kristologija 2
232.931 Marijologija 13
235 Angelai, piktosios dvasios 2
235.3 Šventieji 13
236 Paskutinieji dalykai 6
237 Amžinasis gyvenimas 2
238 Tikybos vadovėliai 9

241 Moralinė teologija 1
242 Mąstymai 7
243 Maldos, maldaknygės 45
244 Religinė skaityba 14
245 Bažnytinė muzika 21
246 Bažnytinis menas 2
248 Askezė, mistika 11
249 Naminės pamaldos 2

252 Pamokslai 5
253 Sielovada 2
255 Brolijos 2

261.7 Bažnyčia ir valstybė 1
262.13 Šventasis Sostas 3
262.14 Kunigai 5
262.2 Parapijos 15
262.3 Vyskupijos 3
262.9 Beatifikacija 9
264 Liturgika 6
265 Sakramentai 3
266 Misijos, apaštalavimas 8
266.5 Katalikiškasis veikimas (akcija) 3
267 Religiniai susivienijimai 10
268 Religinis auklėjimas 2

271 Vienuolijos 4
271.3 Pranciškonai 5
271.5 Jėzuitai 2

Marijonai 1
Jėzaus Nukryžiuotojo Seserys 1
Šv. Kazimiero Seserys 2

272 Religiniai persekiojimai 11
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21 NATŪRINĖ TEOLOGIJA — THÉOLOGIE NATURELLE — 
NATURAL RELIGION — NATÜRLICHE THEOLOGIE

215 Tikėjimas m mokslas — Religion et science — Religion and 
science — Religion ijnd Wissenschaet.

G u t a u s k a s ,  Vaclovas [1913 VIII 15]: V. Gutauskas, 
S.J., Kas žiūri ir nemato ? Religiniai Pašnekesiai, 1 nr. Chicago [III.,
J.A.V.], T. Jėzuitų leidinys, Nekalto Prasidėjimo Seserų spaustuvė, 
Putnam, Conn., 1952. Virš., 4 nnm., 92, 2 nnm. psl., 135 x 200 mm. 
1,00$.

Recenzijos : Dr. A. Baltinis, Aidai 52/6, 277-279 ; — Draugas 52/81, 
H, 3 ; T. D., Ateitis 52/7, 164.

22 ŠVENTASIS RAŠTAS — BIBLE — BIBLE — BIBEL

S k v i r e c k a s ,  Juozapas Jonas [1873.IX.18 - 1959.XII.3] : 
Dr. Juozapas J. Skvireckas, Kauno Arkivyskupas Metropolitas, Bend­
rasis įvadas į Šventąjį Raštą, II laida. Roma [Italija], išleido kan. 
dr. J. Končius, spaudė Fausto Failli, 1954. Virš., 59, 1 nnm. psl., 155 x 
230 mm. 300 egz. Bibliografija: 46-48 psl. Šv Rašto vertimai lietuvių  
kalbon.

221 Senasis Testamentas — Ancien Testament — Old Testa- 
ment — Altes Testament.

Psalmių knyga. Vertimas lotynų kalbon iš pirmykščių tekstų  
parūpintas Biblinio Popiežiaus Instituto profesorių ir vertimas lietuvių  
kalbon su paaiškinimais. Parūpino dr. Juozapas Skvireckas, Kauno 
Arkivyskupas Metropolitas. Stuttgart [Vak. Vokietija], išleido Lux 
leidykla, spaudė Schwabenverlag A.G., 1949. Kieti virš., XXIX, 3 
nnm., 521, 3 nnm. psl. 110x165 mm. 1500 egz. Pastaba: III psl. 
Psalmynas.

Recenzijos : K. K. R., Muzikos Žinios, 52/7, 49-50 ; K. Razminas, 
Aidai 49/5, 2 ; T. dr. K. Žalalis, O. F. M., Švento Pranciškaus Varpelis 50/ 
6, 170-172.

Šventasis Raštas Senojo Testamento I. Trumpas įvadas į Šv. 
Raštą. Penkios Mošės knygos. Jošuės knyga. Teisėjų knyga. 
Rūtos knyga. Samuelio knygos. Karalių knygos. Kronikų knygos. 
Ezdro knyga. Neemijo knyga. Tobijo knyga. Juditos knyga. Esteros 
knyga. Makabiejų knygos. Vertė ir Komentorių pridėjo Kaimo 
Arkivyskupas Metropolitas Juozapas Jonas Skvireckas, Teologijos
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Daktaras. II laida. Roma [Italija], išleido kan. dr. J. Končius, 
spaudė Fausto Failli, Roma, 1955. Kieti virš., LXXVII, 1 nnm., 
1045, 1 nnm. psl., 155 x 240 mm. 1500 egz. 10,00 $.

Recenzijos : Msgr. Klemens, Lux Christi 55/4, 87-89 ; Msgr. K. Raz­
minas, Žibintas 56/1, 6-7 ; Kun. K. Steponavičius, Aidai 58/2, 89.

Šventasis Raštas Senojo Testamento II. Vertė ir Komentorių  
pridėjo Kauno Arkivyskupas Metropolitas Juozapas Jonas Skvireckas, 
Teologijos Daktaras. Roma [Italija], spaudė Fausto Failli, 1958. Kieti 
virš., XV, 1 nnm., 1241, 3 nnm. psl., 160 x 243 mm. 12,00 $. Turinys : 
Ijobo knyga. Psalmių knyga. Patarlių knyga. Pamokslininkas. Giesmių 
Giesmė. Išminties knyga. Sirakho Sūnaus Jėzaus — Eklesinė, Ješajo 
pranašystė. Jeremijo pranašystė. Raudos. Barukho pranašystė. Eze­
kielio pranašystė. Danielio pranašystė. Dvylikos mažesniųjų pranašų  
knyga.

Šventoji istorija Senasis Įstatymas. Kirchheim-Teck [Vak. Vokie­
tija], Šv. Sosto Delegatūros lietuviams leidinys 13 nr., spaudė : 
Buch- und Offsetdruckerei I. Illig, Goppingen, 1948. Virš., 107, 
1 nnm. psl., iliustr., 145 x 227 mm. 3000 egz. 10,00 RM. (1,00 $). Pasta­
bos : 4 psl. Šis Šventosios Istorijos, Senojo Įstatymo, leidimas yra pareng­
tas turint pavyzdžiu vyskupo Kazimiero Paltaroko [1875.X.22 - 1958. 
1.3] to paties vardo vadovėli. Naudotasi : dr. J. Ecker Schulbibel 
1929 m. laida ir Biblische Geschichte, parengta Katechetenvereine 
Oesterreichs, II laida. Kalbos ir stilistikos žiūrėjo lituanistas Paulius 
Jurkus [1916.VII.29].

225 Naujasis Testamentas — Nottveau Testament — New 
Testament — Neues Testament.

šventasis Raštas. Naujojo Testamento II dalis. Šventojo Povilo 
Apaštalo laiškai. Katalikiškieji laiškai. Apreiškimas. Vertė ir komen­
torių pridėjo Juozapas Jonas Skvireckas, Kaimo Arkivyskupas Me­
tropolitas, Teologijos Daktaras. II laida. [Vak. Vokietija], Lux leidykla, 
spaudė Buchdruckerei Georg Wagner, Nordlingen, 1950. Virš., XVI, 
656 psl., 158 x234 mm. Pastaba: VI-sis Šv. Rašto [Naujojo Testa­
mento] tomas su lietuvių lotynų tekstais ir labai plačiais komentarais. 
Jo Ekscelencijos. Juozapo Jono Skvirecko, Teologijos Daktaro, Kauno 
Arkivyskupo, Lietuvos Bažnytinės Provincijos Metropolito, Šv. Sosto 
Asistento, Romos Grafo, viso Šv. Rašto vertėjo, 50 metų kunigystės ir 
30 metų vyskupystės jubiliejams paminėti. Aprašė Bronius Kviklys.
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23 DOGMATIKA — THÉOLOGIE DOCTRINALE — DOCTRINAL 
THEOLOGY — DOGMATIK

231 Dievas — Dieu — God — Gott.

B a r t k u s ,  Feliksas [1894.IX.1] ir A l e k s a, Pijus [1894.V.5 - 
1958.XI.29] : Prel. dr. F. Bartkus ir Kan. dr. P. Aleksa, Dievas ir 
žmogus. Katalikų tikėjimo tiesos, dorovės reikalavimai ir sielai pašvęsti 
priemonės. Roma [Italija], išleido kun. Konst. Vasys, spaudė Fausto 
Failli, Roma, 1953. Kieti virš., XL, 517, 3 nnm. psl., 170 x 240 mm. 
6,50 t

Recenzijos : Vysk. V. Brizgys, Darbininkas 53/47, 3 ir Draugas 53/150,
II, 3 ; V. Doniela, Australijos Lietuvis 54/6, 5 ; — Garsas 53/33, 4 ; — Laiškai 
Lietuviams 53/9, 255 ; J. Liūdžitts, Naujienos 54/115, II, 10-12 ; K. Mažu­
tis, Garsas 54/34, 2 ; Kan. M. Vaitkus, Draugas 54/25, II, 3 ; Kun. K. A. 
Vasys, Draugas 54/14, 3 ; Ž-is, Keleivis 54/21, 4.

231.73 Stebuklai, stigmos — Miracles, Stigmates — Miracles, 
Stigmata — Wunder, Stigmatisationen.

B u r k u s ,  Jonas [1913.XII.3] : J. Burkus, Teresė Neumannaitė. 
Tat atsitiko, kad pasaulis pažintų, jog yra Aukštesnė Jėga. Chicago,
III. [J.A.Y.], Knygų leidyklos Sūduvos leidinys, sp. npž., 1953. Virš., 
269, 3 nnm. psl., iliustr., 152 x 230 mm. 3,00 $. Pastabos : 4 psl. 
Viršelį piešė Jonas Kelečius [1918.1.1]. Copyright by Author. Biblio­
grafija : 263-265 psl. (45 veik.).

Recenzijos : Kun. J. Prunskis, Kristaus Karaliaus Laivas 53/49, 7-8 ; 
Dr. P. Ragažinskas, Draugas 53/179, II, 8 ; A. Sušinskas, Ateitis 53/9, 222.

Jėzus kalba apie savo palaiminimą per Teresę Naumanaitę eksta- 
zijoje. [?!] [exstazêje.]. [J.A.V.], sp. npž. [1954], 4nnm. psl., 91 x 125 mm.

R i m š e l i s ,  Viktoras [1915.V.11] : Kun. dr. Viktoras Rim­
šelis, M.I.C., Tėvas Pijus. Chicago [Bl., J.A.V.], išleido Kunigų  
Marijonų Seminarija, spaudė Draugo spaustuvė, 1955. Virš. su aplanku, 
157, 3 nnm. psl., ilustr., 137 x 195 mm. 2,00 $. Pastaba : 2 psl., 
Viršelis Ses. M. Mercedes.

Recenzijos : Al. B., Draugas 55/148, 3 ; Kun. A. Baltinis, Lux Christi 
55/1, 106-107 ; J. Gulbinas, Ateitis 55 /7 ,  164 ; J. K., Žibintas 55/4, 128.

M u s u m e c i ,  Ottavio : Kan. dr. Ottavio Musumeci, Ver­
kianti Dievo Motina Syrakūzuose. Pirmieji pranešimai apie neįprastą 
įvykį gausiai dokumentuoti ir paveiksluoti. Chicago, Ill. [J.A.V.], 
išleido Marijonų Kongregacija, spausdino Liet. Kat. Spaudos Draugi­
jos spaustuvė, 1957. Virš., 108, 4 nnm. psl., iliustr., 137 x 200 mm.
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2,00 $. Pastabos : 4 psl. Italų kalboje knyga vadinasi : Ha pianto 
la Madonna a Siracuse. Vertė M. Pulauskas [1913.IX.16], M.I.C.
Recenzijos : Dr. Pr. Brazys, Draugas 57/107, II, 7 ; J. Budzeika, M. I. C., 

Kristaus Karaliaus Laivas 57/21, 12-13 ; — Moterų Dirva 57/6, 6.

231.75 Pranašystes — Prophéties — Prophecies — Weissa-
gungen.

B a g d a n a v i č i u s ,  Vytautas Jonas, M.I.C., [1908.XII.26] : 
Vytautas Jonas Bagdanavičius, M.I.C., Žmonijos likimas Šv. Jono 
Apreiškimo knygoje. Su vysk. V[incento] Padolskio [1904.IV.21- 
1960.V.6] pratartim. Chicago, III. [J.A.V.], Lietuviškos Knygos 
Klubas, spaudė Draugo spastuvė, 1953. Virš., su aplanku, XVI, 
406, 2 nnm. psl., iliustr., 135 x 195 mm. 3,50 $. Pastabos. : II psl. 
Vinjetės dail. Ansis Berzinš [1913]. Aplankas dail. Romo Viesulo 
[1918.IX.il]. Žemėlapis tėvo Juozo Petraičio [1922.VTI.16]. Biblio­
grafija : 394-400 psl. Panaudotos literatūros apžvalga : 52 veikalai.

Recenzijos : Dr. A. Baltinis, Ateitis 53/8, 197-198 ir Draugas 53/185, 
II, 1 ; Kun. Y. Cukuras, Aidai 55/2, 87-90 ; G. Galva, Tėviškės Žiburiai 
53/28, 5, 8 ; — Kristaus Karaliaus Laivas 53/37, 11 ; Dr. K. Žalalis, Tėvy­
nės Sargas 54/1, 234-235.

232 Kristologija — Christologie — Christology — Chris­
tologie.

B r e n t a n o ,  Clemens [1778-1842]: Kristaus kančia. Pagal 
Dievo tarnaitės Onos Kotrynos Emmerich regėjimus surašyta Kle­
menso Brentano. Iš penktojo leidimo išvertė J[urgis] Talmantas 
(1894-1955). Chicago, III. [J.A.V.], išleido Lietuvių Katalikų Spau­
dos Draugija, spaudė Draugo spaustuvė, 1959. Virš., 349, 3 nnm. 
psl., 134x 194 mm. [3,00$]. Pastabos: 7-13 psl. Kotrynos Emmerich 
[1774.IX.8 - 1824.II.9] gyvenimas. I leidimas pasirodė 1932 m.Kaune.

O’ S u l l i v a n ,  Paul : Garbė Jėzui Kristui. Nuostabūs
įvykiai. Parašė Tėvas Paul O’Sullivan. Vertė kun. J[uozapas] 
Petraitis [1922.VII.16], M.I.C. Chicago, III. [J.A.V.]. Išleido Tėvai 
Marijonai, spaudė Draugas, 1959. Virš., 56 psl., 130 x 190 mm. 0,5$.

232.931 Marijologija — Mariologie -— Mariology — Mario-
logie.

B a r t k u s ,  Feliksas : Prel. dr. F. Bartkus, Pažvelkime i 
Mariją. Trumpas Švenč. Marijos gyvenimas, parašytas pasiremiant 
Dievo apšviestųjų regėtojų pasakojimais. Castelnuovo Don Bosco
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[Italia], Lietuvių Saleziečių spaustuvė, 1954 [išleista 1955]. Kieti 
virš., 260, 2 nnm. psl., iliustr., 125 x 197 mm. 3,00 $. Pastabos : 
6 psl. Iliustravo dail. Vincas Aleksandravičius, S.D.B. Spaudą 
atliko Petras Nekrošius.

Recenzijos : J. Ku-kis, Žibintas 56/1, 32 ; S. Matulis, M. I. C., Lux 
Christi 55/2, 106-107.

B r i z g y s, Vincentas [1903.XI.16] : Vysk. Vincentas Brizgys, 
Marija Danguje ir Žemėje. Chicago, Ill. [J.A.V.], Lietuviškos Kny­
gos Klubas, spaudė Draugo spaustuvė, 1956. Virš. su aplanku, 142, 
2 nnm. psl., 136x 193 mm. 1,50 $. Pastaba: 2 psl. Aplankas 
dail. Jono Pilipausko.

Recenzijos : — Draugas 56/106, II, 1 ; .1. Gulbinas, Ateitis 57/6, 138 ; 
J. P., Ateitis 56/6, 148 ; Kan. F. Kapočius, Draugas 56/124, II, 2 ; S. Ma­
tulis, M. I. C., Žibintas 56/6, 199 ; Kan., M. Vaitkus, Aidai 57/4, 135-136.

Y l a ,  Stasys [1908.1.5] Marijos Garbė Pasaulyje, Lietuvoje, 
Rožančiuje. Stasys Yla. Papildytas atspaudas iš Aukos 4 nr. 
Kirchheim-Teck [Vak. Vokietija], išleido L.T. Sielovados Tarnybos 
Spaudos SkjTius, spausdinta 1949. Virš., 32 psl. 146 X 203 mm.

Recenzijos : Dr. J. Prunskis, Draugas 50/32, 6.

K u z m i c k i s ,  Jonas [1913.II.8] : Kun. Jonas Kuzmickis, 
Marija mums kalba. Londonas [Anglija, autoriaus leidinys], rinko 
ir spaudė Nida Press, 1954. Kieti virš., 159, 1 nnm. psl., iliustr., 
140 x 212 mm. 2,00 $. Bibliografija : 6 psl. 17 veikalų.

Recenzijos : B. Brazdžionis, Žibintas 55/3, virš. 3 p. ; P. Dauknys, 
M. I. C., Europos Lietuvis 55/3, 2 ; — Draugas 55/12, II, 1 ; G., Tėviškės Žibu­
riai 55/19, 5 ; — Lux Christi 55/1, 110 ; M. K. R., Lux Christi 55/4, 89-92 ; 
Mgr. K. Razminas, Žibintas 56/1, 30-31; S. Matulis, M. I. C., Lux Christi 
55/2 107-108.

M a c e i n a ,  Antanas [1908.1.27] : Antanas Maceina, Didžioji 
Padėjėja. Šv. Mergelės Marijos būties ir veiklos apmąstymas. Put- 
nam, Conn. [J.A.V.], išleido prel. Pr. M. Juras, Immaculata Press, 
1958 [išleista 1959]. Virš. su aplanku, 234, 2 nnm. psl., iliustr., 
139 x 195 mm. 3,00 $. Pastabos: 2 psl. Aplankas J. Pilipausko. 
7-10 psl. Autoriaus žodis. 187-232 psl. Ivinskis, Z[enonas] prof. 
[1908.V.21] : VIII. Marijos garbinimas Lietuvoje.

Recenzijos : Kan. M. Vaitkus, Draugas 59/244, II, 1, 7 ; Kun. Pr. 
Gaidamavičius, Aidai 60/1, 43-46.

P r u n s k i s ,  Juozas [1907.XII.22]: Kun. dr. Juozas Pruns­
kis, Motina Gailestingoji. Chicago, III. [J.A.V.], Lietuviškos Kny­
gos Klubas, spaudė Draugo spaustuvė, 1957. Virš., 119, 1 nnm. psl. 
136 x 195 mm. 1,30 $.
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Recenzijos : J. Gulbinas, Ateitis 57/6, 138 ; J. K., Žibintas 58/4, 126 ; 
A. Sušinskas, Draugas 57/117, II, 6 ; T. V. Žiūraitis, O. P., Tėviškės Žibu­
riai 57/24, 5; —Lux Christi 57/2, 193-194.

V a i š n o r a ,  Juozapas [1905.1.16]: J. Vaišnora, M.I.C.,
Marijos garbinimas Lietuvoje. Visos kartos vadins mane palaiminta, 
Luk. 1,62. Lietuvių Katalikų Mokslo Akademijos leidinys nr. 5. 
Roma [Italija], lėšos prel. Pr. Juro, spaudė Fausto Failli, 1958. 
Virš., 445, 3 nnm. psl., iliustr., 168 x 240 mm. 2500 egz. 5,00 S- 
Pastabos : 1 psl. Marijos garbinimas Lietuvoje. 7 psl. Autoriaus
žodis. Bibliografija 411-417 psl. Lietuviškoji literatūra apie Mariją 
(170 veikalu).

Recenzijos : — Draugas 58/298, II, 1 ; Z. Ivinskis, Aidai 59/3, 136- 
137 ; Kun. R. Krasauskas, Draugas 59/26, II, 3 ; — Tėviškės Žiburiai 
59/18, 5.

Fatima (1917)

A l e k s a ,  Pijus : Kan. dr. P. Aleksa, Marijos žodis Fatimoje. 
Chicago [111., J.A.V.], Lietuvių Katalikų Spaudos Draugijos leidi­
nys, Spaudė Draugo spaustuvė, 1951. Virš., 128 psl., iliustr., 135 x 195 
mm. 1,00 $. Viršelis dail. J. Pilipausko.

Recenzijos : — Lux Christi 51/2, 63.

D o o l e y ,  Lester: Rev. Lester Dooley, S.V.D., Fatimos
Marija. Translation from Are you heeding Fatima. Published by 
Queen’s Work, St. Louis, Mo. Putnam, Conn. [J.A.V.], N. Pr. Švenč. 
P. Marijos Seserų Kongregacijos leidinys. Immaculate Conception 
Convent, N.P. Seserų spaustuvė. Šventieji 1950 metai. Virš., 72 psl., 
97 x 149 mm.

F o n s e c a ,  L. G o n z a g a  d a :  Prof. dr. L. Gonzaga da 
Fonseca, Marija kalba pasauliui. Fatimos paslaptis ir jos reikšmė 
pasauliui. Išvertė kun. Mykolas J[uozas] Vembrė [1904.1.5], Boston, 
Mass. [J.A.V.], išleido kun. Mykolas J. Vembrė, Stoughton, Mass., 
spausdino Tėvų Pranciškonų spaustuvė, 1951. Virš., 264 psl., iliustr., 
151 x 229 mm, 2,00 $.

Recenzijos : Vydūnas, Draugas 54/120, II, 4.

K u z m i c k i s ,  Jonas : Kun. Jonas Kuzmickis, Fatima ir 
mes. London [Anglija], Žibintas, Rinko ir spaudė Nida Press, 1955. 
Kieti virš. su aplanku, 255, 1 nnm. psl., iliustr., 140 x 220 mm. 
3,00 S. Pastabos : 4 psl. Aplankas dail. Charles Carlin, K. S. G., 
Derby. Bibliografija : 6 psl. 7 veikalai.

Recenzijos : P. Dauknys, M. I. C., Europos Lietuvis 55/44, 2 ; S. Matulis, 
M. I. C., Lux Christi 55/4, 93-94 ; M. K. R., Lux Christi 55/4, 89-92.
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Šiluva (1612)

B u d z e i k a ,  Juozas [1908.11.14] : Huozas Budzeika, Marijos 
apsireiškimai Šiluvoje. Marianapolis [Thompson, Conn., J.A.V.], 
spaudė Immaculata spaustuvė, Putnam, Conn., 1953. Virš., 46 psl. 
Aprašė Draugas 53/232, II, 1.

Y l a ,  Stasys : Vainikuotoji Šiluvė. Kun. Stasys Yla. Put­
nam, Conn. [J.A.V.], spaudė Immaculata Press, [1957]. 15, 1 nnm. 
psl., iliustr., 157 x 230 mm. Pastaba: 2 psl. Leidinys paruoštas 
statulos pašventinimo proga.

Recenzijos : — Draugas 57/128, II, 1 ; J. Gulbinas, Ateitis 57/6, 138.

— Marijos apsireiškimas Šiluvoje. The Apparition of our Lady 
of Šiluva. [J.A.V.], sp. npž. [1952]. 6 nnm. sulankst. psl., 84 x 160 mm.

235 Angelai, piktosios dvasios — Anges, demons — Angels, 
devils — Engel, Dämonen.

L a m a ,  Friederich von : Angelai Dievo mums duotieji sargai 
ir draugai Iš Ancilla Domini raštų surinko Friederich von Lama. Iš 
anglų kalbos vertė Kun. Dr. K[azimieras] A[loyzas] Matulaitis 
[1894.X.19], M.I.C. Chicago, III. [J.A.V.], Išleido Lietuvių Kata­
likų Spaudos Draugija, leidinys 3 nr., padėjo išleisti Šv. Teresės 
Mažųjų Sielų Draugija, spausta Draugo spaustuvėje, 1950. Virš., 
56 psl., 136 x 200 mm. [0,5 $].

Šėtonas grasina pasauliui. Šiurpus velnio apsėdimas mūsų die­
nomis J.A.V. Sulietuvino J. Dagelis. [Kanada], leidėjas kun. 
A[ntanas] Sabas, Lietuvių Saleziečių spaustuvė Castelnuovo Don 
Bosco (Asti) [Italia], 1954. Virš., 54 psl., iliustr., 120x 169 mm. 
0,50 $. Aprašė Bronius Kviklys.

Recenzijos : K. A., Tėvų Kelias 54/5-6, 1130 ; J. Liūdžiu«, Keleivis 56/ 
10, 4; 56/12. 4 ir 56/13. 4 ; V., Naujienos 60/214, II d., 3 ; — Žibintas 56/1, 
33.

235.3 Šventieji — Saints — Saints — Heilige.

M a t u l a i t i s ,  Kazimieras Aloyzas: Šventųjų gyvenimai.
Kiekvienai Metų Dienai vieno šventojo gyvenimo santrauka paminint 
apie 6.000 kitų šventųjų. Parašė kun. K. A. Matulaitis, Ph. D., 
M.I.C. Chicago, Ill. [J.A.V.], išleido Marijonų Vienuolija Amerikoje, 
spausta Draugo spaustuvėje 1949. Kieti virš., 714, 6 nnm. psl., 
iliustr., 140 x 204 mm. 3,00 $.

Recenzijos : V. Alantas, Draugas 50/34, II, 2 ; R., Aidai 50/4, 185.



Šv. Antanas Paduvietis (1165-1231)

V i a n ,  Nello : Nello Vian, Šv. Antanas Paduvietis. Išvertė 
Antanas Vaičiulaitis [1906.VI.23]. Kennebunk Port, Maine [J.A.V.], 
Tėvų Pranciškonų leidinys, sp. npž. 1951 metai. Virš., 144 psl., 
iliustr., 132 x 208 mm. 1,00 $. Pastaba: 4 psl. Viršelis ir vinjetės 
dail. Telesforo Valiaus [1914].

Recenzijos : — Lux Christi 51/2, 63 ; J. Pr., Draugas 51/130, 7 ; Š., 
Tėviškės Žiburiai 51/28, 5.

Šv. D o m i n i n k a s  S a v i o  (1842-1857)

G a v ė n a s ,  Pranas [1918.X.11]: Kun. Pranas Gavėnas,
S.D.B., Jaunojo galiūno keliu. Pal. Domininko Savio gyvenimo bruo­
žai. Castelnuovo Don Bosco [Italija], R.N. 1, Saleziečių Spaudos 
Studija, 1952. Kieti virš., 2 nnm., 157, 3 nnm. psl., iliustr. 170 x 225 
mm. 2,00 $. Pastabos : 4 psl. Iliustracijos paimtos iš L.D.C. išleisto 
Domenico Savio albumo. Dekoracijos ir meninė priežiūra dail. V. 
Aleksandravičiaus, S.D.B. Literatūra : 157 psl. 8 veikalai.

Recenzijos : J. Baužys, Ateitis 53/3, 70 ; J. Pr., Draugas 53 /32 ,  II, 8.

Šv. J o n a s  B o s c o  (1816-1888)

Lemoyne, J. : Kun. Jonas Lemoyne, salezietis, Šv. Jonas 
Bosko. Jo asmuo, darbai ir auklyba. [Išvertė kun. prof. Pranas Petrai­
tis, mirė 1948.IX.13] Prakalbą parašė J.E. vyskupas M[ečislovas] 
Reinys [1884.II.5 - 1953.XI.8], Crown Point, Indiana [J.A.V.], 
Lietuvių Saleziečių leidinys, [Vivi spaustuvė, Chicago, RI.], 1956. 
Virš., 755, 1 nnm. psl., iliustr., 138 x 208 mm. 5,00 $. Pastabos : 
8 psl. Imprimatur. Kaunas, die 25 augusti 1930 an. 15-16 psl. 
Vietoj įvado II-jai laidai. Bibliografija : 17-18 psl. 34 veikalai.

S a b a l i a u s k a s ,  Antanas [1905.II.4]: Pažink Don Bosko. 
Paruošė kun. A. Sabaliauskas S.D.B. [Putnam, Conn., J.A.V.], 
spaudė : [Immaculata], 1955. Virš., 24 psl., 90 x 147 mm.

Šv. K a z i m i e r a s  (1458-1484)

F l o r i d i ,  Ulisse Alessio: U.A. Floridi S.J., San Casimiro 
e la Lituania. Estratto de La Civiltà Cattolica del 7 marzo 1959 a 
cura della Comunità Lituana in Italia [Roma, Italija], spaudė : 
So.Gra.Ro, 1959. Virš., 11, 1 nnm. psl., 164 x 235 mm. Pastaba: Be 
antraštinio psl., aprašyta iš viršelio.

Recenzijos : P. Dauknys, M. I. C., Europos Lietums 59/15, 2.
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G i d ž i ū n a s ,  Viktoras [1912.X.5] : Šv. Kazimieras. Viktoras 
Gidžiūnas, O.F.M. Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], Tėvų Pranciškonų lei­
dinys, spaudė Pranciškonų spaustuvė, 1958 jubiliejiniais šv. Kazi­
miero metais. Virš., 48 psl., iliustr., 112 x 150 mm. 3000 egz. 0,50 $. 
Pastaba : 2 psl. Religinė kultūra. Šventųjų gyvenimai nr. 1.

Recenzijos : — Tėviškės Žiburiai 58/35, 5 ; — Tautos Praeitis 59/1, 
1 knyga, 115.

I v i n s k i s ,  Zenonas [1908.VT.25] : Zenonas Ivinskis, Šv. 
Kazimieras 1458-1484. New York [N.Y.-J.A.V.], išleido Lietuvos 
Pranciškonai Amerikoje, spaudė Tėvų Pranciškonų spaustuvė, Brook­
lyn, N.Y., 1955. Virš. su aplanku, 222, 2 nnm. psl., iliustr., (72 nnm. 
psl. tekste), 125 x 185 mm. 3,00 $. Bibliografija : 185-198 psl. Šalti­
niai ir literatūra : 165 veikalai. Viršelį ir aplanką tvarkė dail. Romas 
Viesulas.

Recenzijos : -— Draugas 55/260, II, 3 ; T. V. Gidžiūnas, O. F. M., Atei­
tis 55/10, 239-240 ; J. P., Darbininkas 55/17, 4 ; J. A. Jūragis, Mūsų Pasto­
gė 56/13, 2 ; Dr. A. Juška, Draugas 55/289, II, 3 ; — Laisvoji Lietuva 55/ 
46, 2 ; S. Matulis, M. I. C., Lux Christi 55/4, 94-95 ; J. Šaltuonis, Švento 
Pranciškaus Varpelis 55/10, 301-304 ; A. Šp., Tėviškės Žiburiai 56/3, 5 ; V. 
Trumpa, Aidai 55/10, 430-431 ; Civis Caunensis, Europos Lietuvis 56/11, 2.

K o n t a u t a s ,  Albertas [1924.V.ll]: St. Casimir 500th 
Anniversary of His Birth 1458-October 3rd-1958 by Rev. Albert J. 
Contons. So. Boston, Mass. [J.A.V.], Published by the Knights of 
Lithuania, Printed by the Franciscan Fathers’ Press, Brooklyn, N.Y., 
1958. Virš., 48 psl., iliustr., 110 x 150 mm. 0,50 $.

Recenzijos : A. J. Contons, Vytis 58/9, 3 ; M., Draugas 58/239, II, 7 ; 
— Draugas 58/269, II, 1 ; T., Lux Christi 58/3, 62 ; — Tėviškės Žiburiai 
58/49, 5.

S u ž i e d ė l i s ,  Simas [1903.XI.10] : Simas Sužiedėlis, Šven­
tas Kazimieras 1458-1484. Kirchheim-Teck, Šv. Sosto Delegatūros 
lietuviams leidinys 2 nr., spaudė A. Gottliebs und Oswalds Buch- 
druckerei, 1947. Virš., 32 psl., 147 x 210 mm. 3000 egz. 2,00 RM.

Recenzijos : A. Š., Žiburiai 47/24, 7 ; L. Gižinskas, Naujasis Gyvenimas 
47/3, 44-45.

Šv. Popiežius P i j u s  X (1835-1914)

Šv. Pijus X. Redagavo kun. Jonas Petrėnas [1911.IV.7 - 1957. 
XII. 17]. Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], išleido Ateitis, spaudė Tėvų Pran­
ciškonų spaustuvė, 1958. Virš. su aplanku, 255, 1 nnm. psl., iliustr., 
132 x 190 mm.

Recenzijos : A. P., Aidai 58/6, 279 ; Kun. Dr. V. Bartuška, Lux Christi 
68/2, 65-69 ; — Europos Lietuvis 58/17, 2 ; Kun. Dr. J. Maknys, Darbininkas 
58/42, 5; Dr. I. Urbonas, Draugas 58/110, II, 5; — Tėvynė 59/41, 3'
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šv. P r a n c i š k u s  A s y ž i e t i s  (1182-1126)

D a y e a u ,  D. : T. Damazas Daveau, O.F.M., Šv. Pranciškus 
Asyžietis. Vertė J. Povilonis. Kennebunk, Maine [J.A.V.], Lietuvos 
Pranciškonų leidinys 3 nr., spaudė Darbininkas, Boston, Mass., 
1949. Virš., 176 psl., iliustr., 138x214 mm.

M a c e i n a ,  Antanas [1908.1.27]: Antanas Maceina, Saulės 
giesmė. Šventasis Pranciškus Asyžietis kaip krikščioniškojo gyvenimo 
šauklys. Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], išleido prel. M. Juras, spaudė 
Pranciškonų spaustuvė, 1954. Kieti virš. su aplanku, 454, 2 nnm. psl., 
140 x 225 mm. 5,00 $. Pastabos : 6 psl. Veikalas, laimėjęs 1952 m. 
Aidų mokslo premiją. Viršelis dail. Telesforo Valiaus.

Recenzijos : A. Baltinis, Aidai 54/6, 272-278 ir Ateitis 54/6, 141 ; Dr. 
P. Celiešius, Draugas 54/143, II, 1 ir Lux Christi 54/2, 97-100 ; Y. Gidžiū­
nas, O. F. M., Tėviškės Žiburiai 54/42, 7 ; K. B., Vienybė 55/5, 4 ; Pasikal­
bėjimas su autorium A. Maceina, Tėviškės žiburiai 54/27, 5 ir 54/28, 3 ; Dr. 
J. Sav., Darbininkas 54/43, 4-5 ; — Žibintas 55/1, 31.

236 Paskutinieji dalykai — Fins dernières — Eschatology —
Die letzten Dinge.

E.D.M., Kaip išvengti skaistyklos. Vertimas iš anglų kalbos. 
Brockton, Mass. [J.A.V.], Šv. Teresėlės Mažųjų Sielų Draugijos lei­
dinys 2, nr. spaudė Forum, 1951. 56 psl. Aprašė Draugas 51/235, II, 4. 

Recenzijos : J. Pr., Draugas 51/235, II, 4.

— E.D.M., Kaip išvengti skaistyklos. Iš anglų kalbos laisvai vertė 
Mažosios Sielos. Antra laida. Šventos Teresėlės Mažųjų Sielų Drau­
gijos leidinys, 2 nr., St. Theresa Mission Press, Chicago, III. [J.A.V.], 
1952. Virš., 56 psl., iliustr., 108 x 137 mm. 0,40 $.

— E.D.M., Kaip išvengti skaistyklos. Iš anglų kalbos laisvai vertė 
Mažosios Sielos. Castelnuovo Don Bosco [Italija]. Iš 1951 m. laidos 
perspausdino Lietuvių Saleziečių Spaustuvė, 1954. Virš., 56 psl., 
iliustr., 98 x 148 mm.

J u r a s ,  Pranciškus Mykolas [1891.VI.16] : Pranašystės apie 
pasaulio pabaigą. Kun. P.M. Juras. South Boston, Mass. [J.A.V.], 
Darbininko spauda, 1947. Virš., 111., 1 nnm. psl., iliustr., 127 x 192 mm. 
1,00 $.

Nepaprastai griežtas pasaulio įspėjimas. [J.A.V.], sp. npž., 
[1957]. 12 psl., iliustr., 92 x 182 mm.

Žmonija griežtai įspėjama. Vertė Dr. Juozas Mačernis [1891.1.22]. 
[J.A.V.], sp. npž., [1958]. Virš., 32 psl. [tikrumoje 2-32, 1 nnm. p.] 
90 x 135 mm.
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237 Amžinas gyvenimas — Vie future — Future life — Das
ZUKÜNFTIGE LEBEN.

D a n i e l i s ,  Juozapas [1885. VIII. 22] : Amžinas gyvenimas. 
Psichologinė stadija. Chicago, Ill. [J.A.V.], Lietuvių Katalikų Spau­
dos Draugija, spausdinta 1958. Virš., 68 psl., 2,00 $. Aprašė Drau­
gas 58/227, II, 1.

Recenzijos : — Draugas 58/227, II, 1 ; — Lux Christi. 58/3, 62-63 ; J. Gu­
tas, Tėviškės Žiburiai 59/28, 5 ; — Lux Christi 58/3, 62-63 ; A. Sušinskas, 
Lux Christi 59/4, 43-46.

M a t u k a s ,  M. : Ne visa miršta. Kūno mirtingumas ir sielos 
nemarumas. Clarendon Hills, Ill. [J.A.V.], išleido Šv. Teresėlės Ma­
žųjų Sielų Misijų Brolija, spausdino Forum Press, Brockton, Mass., 
1953. Virš., 28 psl. 88 x 137 mm. 0,25 $.

238 Tikybos vadovėliai — Catėchismes — Statement of fun­
damental religiuos belief — konfessionskunde

F e l i x ,  Richard, Dievas su mumis [Mažiesiems Katekizmas], 
Kun. dr. A[ntano] Deksnio [1906.VT.1] vertimas. Kun. Richard 
Felix, O.S.B. [Catechism No. 1]. [Chicago, Ill., J.A.V.], Šv. Kazi­
miero Seserų leidinys, rašyta mašinėle ir spausdinta mimeografu, 
1948. Virš., 3 nnm., 59 psl., iliustr., 126 x 179 mm. [0,30 $].

— Dievas su mumis (Mažiesiems Katekizmas). 2 laida. Kun. dr. 
A. Deksnio vertimas. Kun. Richard Felix, O.S.B. (Catechism No. 1). 
[Chicago, Ill., J.A.V.], Šv. Kazimiero Seserų leidinys, rašyta maši­
nėle ir spausdinta mimeografu, 1954. Virš., 3 nnm., 69 psl., iliustr., 
126 x 179 mm. [0,30 $]. Pastaba : Lietuvių ir anglų kalbomis.

Y l a ,  Stasys : 12 pasikalbėjimų su mažaisiais apie Jėzų. Stasys 
Yla. Kirchheim-Teck [Vak. Vokietija], Šv. Sosto Delegatūros lie­
tuviams Spaudos Skyriaus leidinys 21 nr., spaudė A. Gottliebs & J. 
Oswalds Buchdruckereien [1949]. Virš., 30, 2 nnm. psl., 102 x 144 mm. 
4000 egz [0,50 DM.]. Pastaba : Viršelis P. Osmolskio.

Recenzijos :J— Lietuvių Žodis 49/17-18, 3.

P a l t a r o k a s ,  Kazimieras [1875.X.22 - 1958.1.3]: Vyskupas
K. Paltarokas, Tikybos pirmamokslis. Patvirtintas Lietuvos vysku­
pijoms. Aštuonioliktasis leidimas. Regensburgas, spaustuvė Frie­
drich Pustet, Graphischer Grossbetrieb, 1945. Virš., 31, 1 nnm. psl., 
110 x 167 mm.
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— Vyskupas K. Paltarokas, Tikybos pirmamokslis. Patvirtintas 
Lietuvos vyskupijoms. Toronto [Ont., Kanada], išleido Petras Alekna, 
spaudė Banga, 1951. Virš., 31, 1 nnm. psl., iliustr., 1 1 0 x 1 7 0  mm.

— Tikybos pirmamokslis. Detroit, Mich. [J.A.V.], išleido kun. K. 
Simanavičius, spausdinta 1955. Aprašė Draugas 55/246, 5.

Tikybos vadovėlis. Pradinei mokyklai paruoštas sekant kun. 
K. Žitkaus Tėve mūsų ir Tikiu. Italija, išleido kan. dr. J. Končius, 
spaudė Saleziečių spaustuvė, 1958. Kieti virš., 165, 1 nnm. psl., 
iliustr., 128 x 182 mm. 1,00 $. Pastabos: 5 psl. kan. dr. J.B. Kon­
čius, Leidėjo žodis. Vadovėlį rengti padėjo kunigai: J[onas] Pakal­
niškis [1915.1.1], Vikt[oras] Dabušis [1910.XII.8] ir M[atas] Čyvas 
[1916.VI.30]. Ypač dėkoju Amerikos Katalikų Episkopatui (N.C.W.C.), 
kuris pinigiškai parėmė šio vadovėlio išleidimą.

Recenzijos : — Draugas 58/286, II, 1 ; Dr. J. Gutauskas. Draugas 
59/11,2, 4; K. Pr. G., Moteris 59/3, 21-22 ; V.J.B., Aidai 59/4, 186-187.

Z d a n a v i č i u s ,  Bronius: Trumpas katekizmas. Doerver-
den, [Vak. Vokietija] rotat., 1945. Aprašė Lietuvis 45/6, 3.

Ž i t k u s ,  Kazimieras [1893.XII.17]: Kun. K. Žitkus, Tėve 
mūsų. Tikybos vadovėlis antrajam pradinės mokyklos skyriui. X lei­
dimas. Tuebingen, Lietuvių Sąjungos leidinys, sp. npž., 1945. Virš., 
104 psl., iliustr., 137 x 194 mm. 2500 egz. Pastaba: Atspausdinta 
fotomechaniniu būdu iš IX leidimo (1944 m.).

24 PRAKTINĖ TEOLOGIJA — PRATIQUES RELIGIEUSES — 
DEVOTIONAL THEOLOGY — PRAKTISCHE THEOLOGIE

241 Moralinė teologija — Théologie morale — Moral theo­
logy — Moraltheologie.

R i m š e l i s ,  Viktoras: Victor Rimšelis, M.I.C., Natura et 
peccatum ad mentem S. Thomae. Dissertatio ad lauream in Facul- 
tate S. Theologiae apud Pontificium Institum Angelicum de Urbe. 
Romae [Italija], Typographie Immaculata, Putnam, Conn. [J.A.V.], 
1952. Virš., 4 nnm. 195, 1 nnm. psl., 155 x 236 mm. Bibliografija, 
184-190 psl. 124 veikalai.

Recenzijos : Dr. A. Baltinis, Draugas 53/20, II, 3 ; Kun. J. Maöiulio- 
nis, M. I. C., Lux Christi 53/1, 76-77.
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242 Mąstymai — Méditations — Meditations — Erbauungs-
schriften

B r i z g y s ,  Vincentas : Vyskupas Vincentas Brizgys, Trisde­
šimt meilės žodžių. Gyvenimo temomis Kristaus dvasioje. Chicago, 
Ill. [J.A.V.], Lietuviškos Knygos Klubo leidinys, spaudė Draugo 
spaustuvė, 1957. Virš., 167, 1 nnm. psl. 137 x 192 mm. 1,50 $.

Recenzijos : Dr. F. Bartkus, Draugas 57/181, II, 5 ; — Jaunimo Žygiai 
57/4, 41 ; K un. J. Petrėnas, Lux Christi 57 /3 ,  278-279; — Žibintas 57/5, 157.

D o y l e ,  William [1873-1917]: Sek mane ! Kvietimas į tobu­
lesnį gyvenimą. Parašė William Doyle, S.J. I laidą parengė kun. 
A.F. II — kun. V.P. Putnam, Conn. [J.A.V.], Immaculata Press, 
1957. Virš., 63, 1 nnm. psl., 118 x 180 mm.

M a r k a i t i s ,  Brunonas [1922.VII.17] : Bruno Markaitis, 
S.J., Širdies gelmė. Putnam, Conn. [J.A.V.], Immaculata Press, 1957. 
Virš. su aplanku, 146, 2 nnm. psl., 125 x 194 mm. 2,00 $. Pastabos : 
Aplanko 2 psl. Aplankas Algirdo Kurausko [1923.VII.13].

Recenzijos : V. Bdg., Draugas 57/64, II, 3 ; V. J. Bieliauskas, Ateitis 
58/4, 91-92 ; — Draugas 57/52, II, 4 ; A. Elvikienė, Draugas 57/134, II, 8 ; 
J. Gulbinas, Ateitis 57/5, 116 ; — Lituanus 57/2, 32 ; T. Narbutas, Aidai 
57/10, 470-471 ; — Žibintas 57/3, 94-95 ; — Dux Christi 57/2, 194.

V a i t k e v i č i u s ,  Juozapas [1880-1949]: Gyvoji dvasia. 
Mąstymai kiekvienai metų dienai. Parašė kun. dr. J. Vaitkevičius, 
M.I.C. I tomas. Chicago, 111. [J.A.V.], išleido Marijonų Vienuolija 
Amerikoje, spausta Draugo spaustuvėje, 1950. Kieti virš., 464 psl., 
135 x 205 mm. 5,00 $. Pastaba : 11-21 psl. Įžanginis paaiškinimas.

Recenzijos : Kristaus Karaliaus Laivas 51/13, 8-9.

— Gyvoji dvasia. Mąstymai kiekvienai metų dienai. Parašė kun. 
dr. J. Vaitkevičius, M.I.C. II tomas. Cambridge, Mass. [J.A.V.], 
savo lėšomis išleido kun. Pranciškus Juškaitis, spaudė Draugo spaus­
tuvė, Chicago, Ill., 1952. Kieti virš., 543, 1 nnm. psl., 135 x 205 mm. 
5,00 $.

Recenzijos : V. Bagd., Draugas 52/47, 5 ir Kristaus Karaliaus Laivas 
52/13, 9 ; A. Baltinis, Aidai 52/5, 229 ; E. V., Kolumbijos Lietuvis 52/6, 
134-135.

— Gyvoji dvasia. Mąstymai kiekvienai metų dienai. Parašė kun. 
dr. J. Vaitkevičius, M.I.C. III tomas. Chicago, 111. [J.A.V.], išleido 
Marijonų Vienuolija finansuojant kun. Pranciškui Juškaičiui Cam­
bridge, Mass., spaudė Draugo spaustuvė, 1952. Kieti virš., 621, 3 nnm. 
psl., 135 x 205 mm. 5,00 $.
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— Gyvoji dvasia. Mąstymai kiekvienai metų dienai. Parašė kun. dr.
J. Vaitkevičius, M.I.C. IV toma.«. Chicago, Ill. [J.A.V.], išleido Mari­
jonų Vienuolija finansuojant kun. Pranciškui Juškaičiui Cambridge, 
Mass., spaudė Draugo spaustuvė, 1952. Kieti virš., 671, 1 nnm. psl., 
135 x 205 mm. 5,00 $.

243 Maldos, maldaknygės — Prièkes, livres de prières — 
Prayers, Prayer books — Gebete, Gebetbücher.

A n d r i e k u s ,  Leonardas [1914.VII.15] : Oremus. Maldynas, 
vartojamas Lietuvos pranciškonų šv. Kazimiero provincijoje. Maldos, 
apeigos, giesmės lietuvių ir lotynų kalbomis. Parengė Tėv. Leonardas 
Andriekus, O.F.M. Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], išleido Tėvai Pranciš­
konai, atspaude pranciškonų spaustuvė, 1955. Virš., 294 psl. Nepar­
davinėjama.

Atlaidų šaltinis. Boston [Mass., J.A.V.], Darbininko leidinys, 
1949. Kieti virš., 574 psl., 77 x 125 mm. 3,75 $. Aprašė Garsas 49/46, 1.

B.M.V. : Laimingos Mirties Novena [Chicago, Ill., J.A.V.], per­
spausdinta iš Laivo, [1954], 8 psl., iliustr., 75 x 130 mm.

B.V.M.-M.S. : Laimingos Mirties Novena. Brockton, Mass.
[J.A.V.], išleido Šv. Teresėlės Mažųjų Sielų Misijų Brolija, spaudė 
Forum Press, 1956. 8 nnm. psl., iliustr., 78 x 130 mm.

B a r t k u s ,  Feliksas : Būk mums malonus. Sekmadienių bei 
šventadienių šv. mišios ir lietuvių katalikų dažniausiai vartojamos 
maldos bei giesmės. Paruošė kan. dr. F. Bartkus. Stuttgart [Vak. 
Vokietija], išleido Lux leidykla, spaudė Schwabenverlag A. G., 1948. 
Kieti virš., XXXII, 413, 3 nnm. psl., 95 x 148 mm. 10.000 egz. 2,00 $. 
Lotynų ir lietuvių kalbomis.

Recenzijos : Kun. V. Bagdanavioius, Žiburiai 48/31, 5.

— Būk mums malonus. II laida. Stuttgart [Vak. Vokietija], 1953. 
Aprašė K. Senkus giesmyne Garbė Dievui 1960 m., 352 nnm. psl.

— Liturginės šv. mišios. Ištrauka iš kan. dr. F. Bartkaus malda­
knygės Būk mums malonus. Stuttgart/Württ. [Vak. Vokietija], išleido 
Lux leidykla, spaudė Schwabenverlag A.G., 1948. 30, 2 nnm. psl., 
111 x 169 mm. 4000 egz. Lotynų ir lietuvių kalbomis.

Burkus, Jonas : Kun. J. Burkus, Rožių puokštė. Chicago, 
Ill. [J.A.V.], spaudė Draugo spaustuvė, 1954 Marijos metais. Virš., 
32 psl., 93 x 141 mm. 0,25 $.

Recenzijos : T. Narbutas, Draugas 54/208, II, 2.

16
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Didžioji savaitė. Pagal 1955 lapkričio mėn. 16 d. Šv. Apeigą 
Kongregacijos nuostatus. Roma [Italija], Lietuvių Kunigų Sąjunga, 
spaudė Fausto Failli, 1957. Virš., 244, 4 nnm. psl., 94 x 144 mm. 
1,00 $.

Recenzijos : Lux Christi 57/2, 193.

Didžioji savaitė. Roma [Italija], Lietuvių Kunigų Sąjunga. 
Spaudė Fausto Failli, 1958. Kieti virš., 256, 2 nnm. psl., 97 x 148 mm.

Eucharistiniai Kryžiaus keliai. Vertė kun. Pr. J. Juškaitis 
[1885.X1.5]. Antras, pataisytas leidimas, [Cambridge, Mass., J.A.V.], 
vertėjo leidinys, spaudė Immaculata, [Putnam, Conn.], 1955. Virš., 
70, 2 nnm. psl., 90 x 138 mm. Pastaba : Viršelyje Eucharistiniai 
Kryžiaus keliai. Graudūs verksmai.

Į Aušros Vartų Mariją. Putnam, Conn. [J.A.V.], Immaculate 
Conception Convent, 1951. 2 nnm. psl., iliustr. 78 x 114 mm.

Y l a ,  Stasys : Lietuvos krikšto malda. Iš. kun. St. Ylos malda­
knygės. Putnam, Conn. [J.A.V.], N.P. Seserų spaustuvė, 1951. 4 nnm. 
psl., iliustr., 75 x 114 mm. Pastaba : 4 psl. 700 metų Lietuvos krikšto 
jubiliejui atminti.

— Nekalčiamios Marijos Širdies novena. Putnam, Conn. [J.A.V. ], 
išleido Nekalto Prasidėjimo Seserys [ir atspausdino, 1951]. 14, 2 nnm. 
psl., iliustr., 91 x 137 mm, Pastaba: 2 psl. Parengė kun. Stasys Yla.

— Nekaltai Pradėtoji. Kun. Stasys Yla. [Putnam, Conn.,
J.A.V., Nekalto Prasidėjimo Seserų spaustuvė, 1952], 6 nnm. su- 
lankst. psl., iliustr. 85 x 160 mm.

— Pasiaukojimas Nekalciausiai Marijos Širdžiai. [Putnam, 
Conn., J.A.V., Nekalto Prasidėjimo Seserų spaustuvė], 1950. 4 nnm. 
psl., iliustr., 76 x 114 mm. Pastabos: 3 psl. Auctor St. Yla. 4 psl. 
Prisiminti Fatimos Marijos Statulos Putnam, Conn., Nekalto Prasi­
dėjimo Seserų sodyboje pašventinimui, atliktam Hartfordo vyskupo 
J.E. Henry O’Brien dalyvaujant būriams lietuvių iš N. Anglijos, 
atvykusiems į lietuvių susiartinimo šventę.

— Rožančius. Putnam, Conn. [J.A.V.], išleido Nekalto Prasi­
dėjimo Seserys [ir atspausdino], 1951. 23, 1 nnm. psl., 92 x 138 mm.

— Skautų maldos. Paruošė Kun. St. Yla. Vak. Vokietija, išleido 
Vyčio Korporacija, rašyta mašinėle ir spausdinta rotatorium Heil­
brunne 1950.IX.8. Virš., 23, 1 nnm. psl., 1 4 8 x 2 1 2  mm. 250 egz. 
Pastabos : 2 psl. Atspausdinta iš sktn. kun. Stasio Ylos Vl-am lei­
dimui paruošto Apsaugok Aukščiausias maldaknygės rankraščio.
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Maldų rinkinėlis skiriamas lietuvių katalikų skautų reikalams. 3 psl. 
Sktn. Kun. Dr. J. [uozas] Vaišnora P.L.S.S. Vyr. Dvasios vado 
Įžangos žodis.

— Stebuklingoji Dievo Motina, padėk mums varguose. Parengė 
kun. St. Yla. Putnam, Conn. [J.A.V.], spaudė Nekalto Prasidėjimo 
Seserų spaustuvė, [1951]. 16 nnm. psl., iliustr., 88 x 132 mm. 0,05 $ 
Pastaba : Iliustravo Vl[adas] Vijeikis.

— Sveika Marija. Mažasis maldynas. Parengė kun. St. Yla. 
Putnam, Conn. [J.A.V.], Immaculata leidinys, išleidimas ir spauda 
Nekalto Prasidėjimo Seserų, 1953. Kieti virš., 371, 1 nnm. psl., 
iliustr., 85 x 129 mm. 2,50 $. Pastabos : 4 psl. Kalbinė pagalba prof. 
Skardžiaus [1899.III.26]. Piešiniai dail. Telesforo Valiaus.

Recenzijos : T. L. Andriekus, O.F.M., Aidai, 53/7, 325-326 ; J. Baužys, 
Ateitis 53/5, 118 ; J. Gutas, Tėviškės žiburiai 53/27, 5 ; Kun. S. Yla, Lux 
Christi 54/1, 75-76 ; Kan. F. Kapočius, Draugas 53/103, II, 4 ; J. Lūža, 
Britanijos Lietuvis 53/33, 2 ; K. Pažėraitė, Draugas 53/209, II, 7 ir Kristaus 
Karaliaus Laivas 53/47, 8 ; Msgr. K. Razminas, Lux Christi 53/4, 66-69 ir 
54/1, 75-76 ; Kun. dr. J. Vaišnora, M.I.C. Darbininkas 53/29, 4 ; Vyties 
recenzijų redaktorius, Vytis 53/7, 12.

— Vardan Dievo. Mažųjų maldos. Putnam, Conn. [J.A.V.], išleido 
Nekalto Prasidėjimo Seserys, spaudė T. Pranciškonai, Brooklyn, New 
York, [1952]. Kieti virš., 133, 3 nnm. psl., iliustr., 77 x 112 mm. 
1,25 $. Pastabos : 4 psl. Tekstas kun. Stasio Ylos. Paveikslai dail. 
Pauliaus Augiaus [1909.IX.2].

Recenzijos : A. B., Draugas 52/98, II, 4 ; V. Č-nas, Darbininkas 52/6, 5 ; 
— Eglutė 52/4, 125 ; J. Gutas, Tėviškės Žiburiai 52/20, 5 ; A. Šerkšnas, 
Draugas 52/64, 3.

— Visa atnaujint Kristuje. Ateitininkų maldos. Iš aprobuotų
šaltinių parengė kun. Stasys Yla [J.A.V.], išleido ateitininkai sen­
draugiai : dr. Antanas Kučas, University of Scranton, Pa., dr.
Pranas Padalskis, University of Detroit, Mich., dr. Antanas Salys, 
University of Pennsylvania, spaudė Nekalto Prasidėjimo Seserys, 
Putnam, Conn., [1951]. 32 psl., iliustr., 91 x 137 mm.

— Malda i apsireiškusią Dievo Motiną [Iš Kun. St. Ylos Sv. Ma­
rija]. Crown Point, Indiana [J.A.V.], Salesian of St. John Bosco, 
sp. npž., [1958]. 4 nnm. psl., iliustr., 70 x 110 mm.

Immaculata stovyklos maldos. Putnam, Conn. [J.A.V.], išleido 
Nekalto Prasidėjimo Seserys [ir atspausdino], 1954. 15, 1 nnm. psl., 
iliustr., 95 x 137 mm.
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J a t u l i s ,  Paulis [1912.1.31]: Marijos mėnuo. Skaitymai 
gegužinėms pamaldoms. Paruošė kun. P. Jatulis. Adelaide [S.A., 
Australija], Šventadienio Balso leidinys 1 nr., rašyta mašinėle ir 
spausdinta rotatoriumi, 1954. Virš., 48 psl. 205 x 255 mm.

J u r a s , Pranciškus Mykolas : Ramybės šaltinis. III laida. 
Surinko prelatas P.M. Juras. Chicago [Ill., J.A.V.], išleido Lietuvių  
Katalikų Spaudos Draugija, 1954. Kieti virš., 544 psl. 3,00 $. Aprašė 
Garsas 54/37, 2.

K i r v e l a i t i s ,  Pijus [1896.X.3 - 1953.X.25] : Jaunuolių  
maldos. Paruošė kun. P.K. Kirvelaitis. East Chicago, Ind. [J.A.V.], 
išleido Edvardas Vilutis, spaudė Draugo spaustuvė, Chicago, Ill., 
[1951]. Kieti virš., 159, 1 nnm. psl., iliustr., 77 x 119 mm. 1,00 $.

Kristau, kuris laimini žmones ramybėje, pasigailėk mūsų ! [Dil- 
lingen, Vak. Vokietija], sp. npž. [Manz, 1948], 4 nnm. psl., iliustr., 
75 x 105 mm.

Kryžiaus keliai. Putnam, Conn. [J.A.V.], išleido Nekalto Prasi­
dėjimo Seserys, sp. npž., 1954. 22, 2 nnm. psl., 89 x 137 mm. Pa­
staba : 23 psl., Kryžiaus Keliai perspausdinti iš Kan. A. Sabaliausko 
maldaknygės Šlovinkim Viešpatį.

L i n k u s ,  Anicetas [1887.IV. 17] : Melskimės Už Mirštančius. 
(Novena). Spaudai paruošė kun. A. M. Linkus, Šv. Kryžiaus para­
pijos Chicagoje klebonas. Chicago [III., J.A.V.], sp. npž., 1950. Virš., 
32 psl., iliustr., 102 x 160 mm. [0,15 $].

Lietuvių Tautos pasiaukojimas Nekalčiausiajai Marijos Šir­
džiai. Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], spausdino Tėvų Pranciškonų spaustuvė, 
[1951]. 16 psl., iliustr., 151 x 230 mm.

Malda išprašyti Lietuvai apaštalų [Chicago, III., J.A.V.], sp. 
npž., [1957]. 4 nnm. psl., iliustr., 78 x 120 mm. Pastaba: 3 psl. 
Prayer f or Apostles to Lithuania.

Marija, gelbėki mus. [Brooklyn., N.Y., J.A.V.], Išleido Ateitis, 
spaudė Immaculata Press, Putnam, Connecticut, 1959.11.16. Kieti 
virš., 96 psl., iliustr., 75 x 115 mm. 1,00 $. Pastabos: 4 psl. Sibiro 
tremtinių ranka rašyta maldų knygelė. 7-8 psl. Tėvas Leonardas 
[Andriekus], O.F.M., Paaiškinimas.

Recenzijos : — Draugas 59/68, II, 1 ; — Elta Press 59/1-2, 32-34 ; J. B., 
Ateitis 59/2, 25-27 ; Kun. L. Jankus, Darbininkas 59/17, 5 ; J. Jasys, Draugas 
59/89 (tikrai 80), 3; R. Leimonas, Vytis 59/4, 4-7 ; S. Suž., Darbininkas 58/88,3- 
4 ir Šv. Pranciškaus Varpelis 59/1, 1-6 ; S. Sužiedėlis, Vytis 59/4, 1-2.
K. Pr. G., Moteris 59/2, 3-4 ; — Lituanus 59/1, 1 ; — Lux Ghristi 59/2;



21* LIETUVIU IŠEIVIŲ KATALIKŲ BELIGINĖ KNYGA 245

54 ; J. Matulionis, Moteris 61/2, 5-7 ir 61/4, 4-6 ; G. Pbocuta, Drau­
gas 60/137, II d., 7 ir Mūsų Lietuva 60/588, 4 ; S. M., M.I.C., Kristaus Kara­
liaus Laivas 59/24, 7-8; — Svečias 60/3, 7-10; Kęstutis Tbimakas,
Žvaigždė 59/6, 171-173.

Marijos pažadai kalbantiems Rožančių. [J.A.V.], išleido Š[ventos] 
T[eresėlės] MĮažuju] SĮĮelu] M[isiju] B[rolija], sp. npž., [1956]. 
3 nnm., 1 balt. psl., iliustr., 88 x 127 mm. Pastabos : 2 psl. Perspaus­
dinta iš Laivo birž. 7 d., 1952. 3 psl. Iš L’ora della Madonna stud. 
Žiogelis.

M a t u l a i t i s ,  Kazimieras Aloyzas : Viešpatie, išklausyk
mane. Paruošė kun. K.A. Matulaitis, M.I.C. Chicago, 111. [J.A.V.], 
išleido Lietuvių Katalikų Spaudos Draugija, spausdino Draugo spaus­
tuvė, 1956. Kieti virš., 640 psl., iliustr., 80 x 120 mm. 3,00 $.

Novena į Šventąjį Kazimierą. Įžanginis žodis ark. J[uozapo] 
Skvirecko ir vysk. V[incento] Padolskio. Stuttgart [Vak. Vokietija], 
išleido Lux leidykla, sp. 1949. Virš., 16 psl., 75 x 115 mm. Aprašė 
B. Kviklys.

Novena prašant Dievo gailestingumo. [J.A.V.], sp. npž., [1952]. 
Virš., 29, 3 nnm. psl., 85 x 135 mm.

Pasakykite žmonėms. Išvertė Šventosios Teresėlės Mažųjų Sielų 
Brolija. J.A.V., sp. npž., 1952. 8 sulankst. psl., iliustr., 102 x 205 mm.

Pasiaukojimas Nekalčiausiai Marijos Širdžiai. Šventinant Fa- 
timos Apsireiškimo Paveikslą Šv. Pranciškaus parapijos bažnyčios 
lange. Lawrence, Mass. [J.A.V.], rašyta mašinėle ir spausdinta rotato­
riumi, 1952 m. gegužės mėn. 11 d. 8 psl., iliustr., 110 x 178 mm.

P.G. : Mano maldos. Castelnuovo Don Bosco, 1955. Aprašė
K. Senkus giesmyne Garbė Dievui 1960 m. 352 nnm. psl.

P i j u s  XII [1876.II.2 - 1958.X.9] : Pijaus XII malda Marijos 
metams. Putnam, Conn. [J.A.V.], išleido Nekalto Prasidėjimo Sese­
rys, 1954. 6 nnm. sulankst. psl., iliustr., 85 x 130 mm.

Pirmieji mėnesio šeštadieniai. J.A.V., Šv. Teresėlės Mažųjų 
Sielų Misijų Brolija, sp. npž., [1952]. 2 lap., sp. vien. psl., 92 x 139 mm.

Ražančius už mūsti kraštą. [J.A.V.], sp. npž., [1952]. 24 psl., 
1 0 6 x  146 mm. [0,15 $] Pastaba; 2 psl., Išvertė Kun. V[ytautas] 
Bagdanavi čius.

S a b a l i a u s k a s ,  Adolfas [1873.VIII.23 - 1950.1.14]: Vieš­
paties Angelas. Maldų knygelė visiems. Parašė kan. A. Sabaliauskas. 
[East] Chicago [Ind., J.A.V.], išleido Edvardas Vilutis, perspausdino
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Saleziečių spaustuvė, Castelnuovo Don Bosco (Asti) [Italija], 1955. 
Kieti virš., 4 nnm., 287, 3 nnm. psl., 72 x 112 mm. 2,00 $. Pastaba : 
3 psl. Leidėjams labai rūpėjo, kad maldų kalba būtų tikusi; ją 
žiūrėti buvo pavedę V.D. Universiteto profesoriui dr. A[ntanui] 
Saliui [1902.VII.21].

šv. Aušros Vartų Marija Melskis už mus! Malines — Belgija, 
rašyta mašinėle ir spausdinta rotatorium, 1950.II.8 - 11.16. 4 nnm. 
lap., sp. vien. pusėje, 118 x 139 mm.

V. M. J. Kristaus Kančios šventos valandos. Sudarytos pagal mažą­
sias P. P. Marijos Valandas. Lietuvišką teksto vertimą parengė kun. 
Ladas Tulaba. Roma [Italija], F. Failli spaustuvė, [1954], Kieti 
virš., 155, 5 nnm. psl., 85 x 135 mm.

Ž i ū r a i t i s ,  Tomas [1915.III.18] : Svarbesnės Mišių Giesmės. 
Sustatė Tomas Žiūraitis, O.P. Riedas [Austrija], rotat., 1946. Virš., 
24 psl., 1 1 0 x 1 5 4  mm. Pastaba: 24 giesmės ir 1 malda. Aprašė 
Česlovas Grincevičius.

244 Religinė skaityba — Lectures religieuses — Stories, 
ALLEGORIES -- RELIGIOSE LlTERATUR.

B a r o n a s ,  Aloyzas [1917.XII.12] : Aloyzas Baronas, Valan­
dos ir amžiai. Religiniai pasakojimai ir legendos. Chicago, Ill. [J.A.V.], 
Lietuviškos Knygos Klubo leidinys, Spaudė Draugo spaustuvė, 
1958. Virš. su aplanku, 99, 1 nnm. psl., 130 x 195 mm. 1,00 $. Pa­
staba : 4 psl. Aplankas dail. Algirdo Kurausko.

Recenzijos : A. Audrius, Draugas 58/139, II, 3 ; — Draugas 58/81, II, 1 ; 
— Europos Lietuvis 59/13, 2 ; — Tėviškės Žiburiai 58/19, 5.

B u r k u s , Jonas : Mažųjų dienelės. Paruošė Jonas Burkus. 
Iliustravo Stef. Statkevičiūtė. Dillingen [Vak. Vokietija], Published 
under license Fr. Knapp at Donauwòrth, printed by Manz, 1948. 
Virš., 63, 1 nnm. psl., iliustr., 148 x 204 mm. 1.80 DM.

D r a u g e l i s ,  Simanas Jonas [1893.XII.27] : Rev. S.J.
Draugelis, Madonna of Nazareth. Stockbridge, Mass. [J.A.V.], 
Publishers The Marian Fathers, Eden Hill, 1949. 119 psl. Aprašė 
Lux Christi 55/2, 110.

M a t u l a i t i s ,  Jurgis [1871.IV.13 - 1927.1.27]: Arkivy­
skupas Jurgis Matulaitis-Matulevičius, Užrašai. Cum approba- 
tione ecclesiastica. London [Anglija], išleido Tėvai Marijonai, spaudė 
Nidos spaustuvė, [1953]. Kieti virš. su aplanku, 2 nnm., 220, 2 nnm.
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psl., iliustr., 125 x 190 mm. 2000 egz. 2.50 $. Pastabos : 4 psl. Iliu­
stravo dail. K. Dargis. 135-214 psl. Vaišnora, J[uozas] M.I.C.: Ark. 
J. Matulevičius Vilniuje.

Recenzijos : J. Kuzmickis, Draugas 53/167, II, 4 ir 53/262, II, 2 ; Brita­
nijos Lietuvis 53/59, 2; — Kristaus Karaliaus Laivas 53/47, 6-7; Kun. K. A. 
Matulaitis, M.I.C., Kristaus Karaliaus Laivas 59/44, 7-8.

P r u n s k i s ,  Juozas ; Kun. Juozas Prunskis, Augštyn širdis. 
Putnam, Conn. [J.A.V.], [išleido Agnietė Gilienė], Immaculata Press, 
1957. Virš. su aplanku, 260, 4 nnm. psl., 151 x 218 mm. 2,00 $.

Recenzijos : — Ateitis 58/3, 66 ; S. Būdavas, Draugas 57/286, II, 3 ; — 
Draugas 57/270, II, 1 ; G. P., Tėviškės Žiburiai 58/10, 5 ; L. A., Aidai 
58/2, 89 ; — Laiškai Lietuviams 58/1, 32 ; P. C., Laiškai Lietuviams 58/9, 
viršelio 3 psl. ; Alfa Sušinskas, Darbininkas 58/3, 5 ; Kan. M. Vaitkus, 
Lux Christi 58/1, 74-80.

— Kun. J. Prunskis, Aušros Vartai Vilniuje. Chicago, Ill., 
[J.A.V.], spaudė Draugo spaustuvė, 1949. Virš., 40 psl., iliustr., 
125 x 180 mm. [0,30 $]. Pastaba : Viršelyje kun. J. Prunskis, Aušros 
Vartai Vilniuje. Faktai, padavimai, maldos ir poezija apie garsiąją 
Vilniaus šventovę.

— Dr. Juozas Prunskis, 28 moterys. Putnam, Conn. [J.A.V.], 
Immaculata Press., 1959. Virš., 159, 1 nnm. psl., 128 x 194 mm. 1,50 $.

Recenzijos : — Draugas 59/226, II, 6 ; B. Al., Tėviškės Žiburiai 59/46, 
6 ; — Laiškai Lietuviams 59/11, viršelio 3 psl. ; Alfa Sušinskas, Darbinin­
kas 59/70, 4 ; — Lux Christi 59/4, 46-47 ir Mūsų Lietuva 60/555, 4.

— Kun. Juozas Prunskis, Meilė ir laimė. Putnam, Connecticut 
[J.A.V.] [išleido Agnietė Gilienė], Immaculata Press, 1958. Virš., 
248 psl., 150 x 215 mm. 2,00 $. Pastaba : Aplanko 2 psl. Aplankas 
[ir viršelis] Jono Tričio [1915.11.12].

Recenzijos : K. P. B., Tėviškės žiburiai 58/49, 4 ; — Laiškai Lietuviams 
58/8, virš. 3 p. ; M. Muraitis, Kristaus Karaliaus Laivas 58/29, 9-10 ; A. 
Sušinskas, Draugas 58/168, II, 1 ; S. Tamulaitis, Darbininkas 58/73, 4.

— Juozas Prunskis, Metai su Dievu. Putnam, Connecticut 
[J.A.V.], Immaculata Press, 1958. Virš. su aplanku, 239, 1 nnm. psl., 
148 x 218 mm. 2,00 $. Pastaba : Aplanko 2 psl. Aplankas A. Rūkštelės.

Recenzijos : Al. B., Tėviškės Žiburiai 58/51-52, 5 ; S. Yla, Lietuviu
Dienos 59/3, 17 ; J. S. Laiškai Lietuviams 59/1, virš. 3 psl. ; T., Lux Christi 
58/3, 63 ; Dr. I. Urbonas, Draugas 58/280, II, 1.

— Dr. J. Prunskis, Prie Vilties Kryžiaus. Chicago, Ill. [J.A.V.], 
išleido kun. P.M. Juras, spauda Valinskas ir Valinskas, 1948. Virš., 142, 
2 nnm. psl., 149 x 228 mm. Bibliografija 140 psl. : Šiam veikalui 
panaudota 25 veikalai.
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S a b a l i a u s k a s ,  Antanas : Taip jis kalbėjo. . . Don Bosco 
mintys. Parengė kun. A. Sabaliauskas, S.D.B. [J.A.V.], spaudė 
Immaculata, Putnam, Conn., 1953. Virš., 130 psl. Aprašė Europos 
Lietuvis 53/48, 2, 6.

Recenzijos : K. Mažutis, Draugas 53/305, II, 3.

Š e š p l a u k i s ,  Alfonsas, slapyvardis A. Tyruolis, [1909.IX.10]: 
Aušros Žvaigždė. Marijos poezijos antologija. Parinko ir išvertė A. 
Tyruolis. Roma [Italija], išleido kun. Jonas Vaitekūnas, spaudė 
Fausto Failli, 1954. Virš., 110, 2 nnm. psl., 152x212 mm. 700 egz. 
2,00 $. Pastabos : 4 psl. Viršelis V. Aleksandravičiaus. 95-104 psl. 
Biografinės pastabos (58 poetų biografijos).

Recenzijos : — Draugas 55/24, II, 2 ; J. K-is, Žibintas 55/3, 95 ; S.
Tamulaitis, Draugas 55/201, II, 3 ; Z. S., Laikas 55/140, 6 ; S. Matulis, 
M.I.C., Lux Christi 55/2, 105-106.

— Marijos žemė. Lietuvių poetų Marijos eilių vainikas. Paruošė 
A. Tyruolis. Castelnuovo Don Bosco [Italija], Saleziečių leidinys 
10 nr. Saleziečių spaustuvė, 1958 [išleista 1959]. Kieti virš., 63, 
1 nnm. psl., iliustr., 147 x 198 mm. 1000 egz. Pastabos : 1 psl. Jau­
nimo biblioteka. Ir eisim Lietuvos keliu. 3 psl. Marijos žemė. 
5 p. Šiluvos apsireiškimo 350 m. atminimui.

Recenzijos : —- Draugas 59/144, II, 3 ; S. Matulis, M.I.C., Kristaus
Karaliaus Laivas 59/36, 3-5 ; T., Lux Christi 59/3, 72 ; M. Vaitkus, Draugas 
59/191, II, 1.

Z u m e r i s ,  Bronius : Bronius Zumeris, Kalėdų varpai. Kris­
taus gimimo šventės proga. Melbourne [Australija], išleido kun. Pr. 
Vaseris, spaudė Williamtown Chronicle, 1957. Virš., 49, 3 nnm. psl., 
136 x 198 mm. 5000 egz. 6 šilingai.

245 Bažnytinė muzika — Musique religieuse — Church music
— Kirchenmusik.

A m b r a z a s ,  Pranas : Dvi giesmės. Mišriam chorui. Parašė 
Pranas Ambrazas (Muzikos Žinios, 1957, 4 nr., Part. 3). [Cicero, 
111., J.A.V.], Muzikos Žinios, sp. npž., 1957. 4 nnm. psl., 177 x 254 
mm. Pastabos : 2-3 psl. O Dieve. Žodžiai B. Brazdžionio [1907.11.2]. 
4 psl. Giesmė į Šv. Kazimierą. Žodžiai S. M. Justinos, C.S.C.

B r a z y s ,  Teodoras [1870.XI.20 - 1930.IX.10] : Giesmės. Kun. 
Teodoras Brazys (Muzikos Žinios 1956 m. 1 nr., Part. 4). [Cicero, 
Ilk, J.A.V.], sp. npž., [1956], 4 psl. 182 x 256 mm. Pastabos: Žo­
džiai A. Žalvarnio [kun. Jurgio Tilvyčio slapyv. 1880.IV.8 - 
1931.XII.24],
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B u d r e c k a s ,  Vladas [1905.X.24] : Kun. Vladas Budreckas, 
M. M., Giesmė už Tėvynę. Mišriam chorui. Skiriu Jo Ekscelencijai 
Kauno Arkivyskupui Metropolitui Jo Šventenybės Rūmų Grafui 
Dr. Juozapui J. Skvireckui. [Cicero, 111., J.A.V.], Muzikos Žinios, 
sp. npž., [1957]. 3 nnm., 1 balt. psl., 178 x 255 mm. Pastaba : Žo­
džiai prel. J. Maironio [Jono Mačiulio slapyv. 1862.XI.2 - 1932.VT.28] 
Apsaugok, Augščiausias.

Recenzijos : V. Jakubėnas, Draugas 57/152, II, 3.

B u d r i ū n a s , Bronius [1909.VII.29] : Dvi Kalėdų giesmės. 
Mišriam chorui. Žodžiai M. Mykolaitytės. Bronius Budriūnas (Mu­
zikos Žinios, 1957 m. 3 nr., Part. 4). [Cicero, III., J.A.V.], Muzikos 
Žinios, sp. npž., 1957. 4 psl., 178 x 255 mm. Pastaba : 1 psl. Copy­
right by Bronius Budriūnas.

— Bronius Budriūnas, Malda. Mišrių balsų chorui. Lietuvių  
Katalikų Tremtinių Bažnytinės Muzikos Komisija. (1949 m. 
Vokietijoje atrinktas kaip išleistinas kūrinys). New York [N.Y., 
J.A.V.], Pašvaistė, sp. npž., [1950.XII]. 4 nnm. psl., 210 x 287 mm. 
500 egz. Pastabos : Antraštė dail. Rimienės. 2 psl. Malda. Žodžiai 
B[alio] Sruogos [1896.II.2 - 1947.X. 16]. Copyright 1950 by Pašvais­
tė, New York.

Recenzijos : — Amerika 51/5, 3 ; V. Jakubėnas, Draugas 51/100, II, 7 ; 
— Muzikos Žinios 51/1, 3-4.

G a u b a s ,  Juozas [1879.VT.20] : 2-jo Advento sekmadienio 
offertorium. Mišriam chorui. Parašė Juozas Gaubas. Memmingen 
[Vak. Vokietija], atspaude Juozas Kreivėnas, rašyta mašinėle ir 
spausdinta rotatorium, 1949. 3, 1 nnm. psl., 148 x 208 mm. Aprašė 
Bronius Kviklys.

— Sex cantus sacri. Composuit Josephus Gaubas. Memmingen 
[Vak. Vokietija], atspaude Juozas Kreivėnas, rašyta mašinėle ir 
spausdinta rotatorium, 1950. Virš., 24 psl., 147 x 205 mm. 100 egz. 
Pastaba : Viršelis Algio Eidukevičiaus.

Kačinskas, Jeronimas [1907.IV. 17] : Missa in Honorem Imma- 
culati Cordis Beatae Mariae Virginis. Occasione 700 anniversarii 
Baptismi Mindaugi Regis Lituaniae. J.A.V., išleista prel. Pr. Juro 
lėšomis, spaudė Gregorian Institute of America, Toledo, Ohio, 1952. 
69 psl. 1,50 $. Aprašė Draugas 53/2, II, 8.

Recenzijos : A. Pocius, Draugas 53/2, II, 8 ir Muzikos Žinios 53/1, 4 ; 
I. Vasyliūnas, Kolumbijos Lietuvis 53/10, 224-229 ; J. Žilevičius, Darbinin­
kas 53/3, 4 ir Muzikos Žinios 53/2, 9-10.
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Kalėdų giesmės. [Yak.] Vokietija, išleido Vilniečiai, rašyta 
ranka spausdintomis raidėmis ir litografuota. Marijos — 1954 — 
Metai. Virš., 2 nnm., 18, 4 nnm. psl., 209 x 297 mm. Pastaba : Vir­
šelio 2 psl. Jo Ekscelencijai Arkivyskupui Dr. Mečislovui Reiniui, 
Vilniaus Apaštališkajam Administratoriui, laimėjusiam 1953.XI.8
d. Kankinio garbės vainiką Vladimire, Rusijoje — dėkingi Vilniečiai.

M a r k a i t i s ,  Brunonas : B. Markaitis, S. J. Dvi giesmės. 
Mišriam chorui. Muzikos Žinios, 1955 m. 4 nr., Part. 2. [Cicero, UI., 
J.A.V.], Muzikos Žinios, sp. npž., [1956]. 5, 1 nnm. psl., 177 x 225 mm. 
Pastaba : Žodžiai Šalčiaus ir Stasio Ylos.

Recenzijos : V. Jakubėnas, Draugas 56/53, II, 4.

Mišių giesmės. 1954 Ateitininkų Federacijos Kongreso metai. 
[Chicago, 111., J.A.V.], rašyta mašinėle ir spausdinta rotatorium, 
1954. 8 nnm. psl., 150 x 100 mm. Aprašė Bronius Kviklys.

Musicae sacrae disciplina. Jo Šventenybės Popiežiaus Pijaus XII 
enciklika apie šventąją muziką. 1955 m. gruodžio 25 d. Muzikos 
Žinios, 1957 m. 3 nr., Part. 5. [Cicero, III., J.A.V.], Muzikos Žinios, 
sp. npž., 14, 2 nnm. psl., 177 x 254 mm. Pastaba : 2 psl. Vertimas 
iš Acta Apostolicae Sedis, XXXVIII t., 1956, 5-25 psl. Vertė kun. 
prof. Pijus Dambrauskas [1892.IX.13],

Recenzijos : Kun. K. Senkus, Draugas 58/17, 6 ; K. R., Lux Christi 
56/1, 89-90.

Mūsų giesmynas. 60 giesmių vienbalsiam giedojimui su vargonų 
pritarimu. Adelaide [S.A., Australija], išleido kun. P. Jatulis, ra­
šyta mašinėle ir spausdinta rotatorium, viršelis — spaustuvėje, 
1954. Virš., 4 nnm., 155, 1 nnm. psl., 200 x 246 mm. 500 egz. 2,00 $. 
Pastaba : Giesmyno muzikinę dalį tvarkė J. Zdanavičius, J. Goven- 
lock, J. Kreivėnas [1912.III.3].

Recenzijos : I. Vasyliūnas, Lux Christi 54/4, 108.

N  a  v  i  c  k  a  s , St. : St. Navickas, Malda. Solo viduriniam bal­
sui, mišriam chorui ir vargonams. [Cicero, UI., J.A.V.], Muzikos 
Žinios, išleista autoriaus lėšomis, sp. npž., [1955]. 5, 1 nnm. psl., 
178 x 254 mm. Aprašė Bronius Kviklys.

S a s n a u s k a s ,  Česlovas [1867.VII.19 - 1916.I.5]: Lietu­
viška muzika. Requiem ir kita 1869-1916. Česlovas Sasnauskas. Reda­
gavo Juozas Žilevičius [1891.III.16]. J.A.V., išleido kun. L. Voisie­
kauskas, sp. npž., 1950. 133, 1 nnm., 1 balt. psl., 214 x 280 mm. 
3.50 $. Pastaba : Viršelį (tikrumoje antraštės psl.) piešė dail. Teo­
filius Petraitis.
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Recenzijos : A. S. P., Draugas 51/10, 5 ; — Amerika 50/51, 2 ; — Lie­
tuvių Žinios 51/2, 6 ; A. Mikulskis, Dirva 51/11, II, 4 ; J. R-lis, Muzikos 
žinios 51/1, 5-6 ; L. J. Šimutis, Draugas 51/11, II, 1 ; J. Žilevičius, Lietu­
vių Dienos 51/2, 8-9, 14 ir Švento Kazimiero Akademijos Aidai 51/3, 19.

Š i a u č i ū n a s ,  Jonas J. : Kalėdų Balsai. Kalėdinės giesmės 
mišram chorui. Surinko ir Sutvarkė Jonas J. Šiaučiūnas. J.A.V., 
išleido R.K. parapijų chorų Dainos Draugija, sp. npž., 1949. Virs., 
31, 1 nnm. psl., 175 x 266 mm. 1,00 $.

— Kalėdų Balsai. [J.A.V.], išleido Lietuvių R.K. Parapijų 
Chorų Dainos Draugija, sp. [1957]. 35 psl. 1,00 $. Aprašė Draugas 
58/3, II, 7.

Recenzijos : — Draugas 58/3, II, 7.

— Vespers, in honor of the Blessed Sacrament. For Four mixed 
Voices Compiled and Arranged by John J. Šiaučiūnas. Wyoming 
Valley, Pa., Lith. R.C. Choir Association of Wyoming Valley, Pa., 
Printed in U.S.A., sp. npž., Holy Year 1950. Virš., 16 psl., 230 x 
305 mm.

Š i m k u s ,  Stasys : St. Šimkus, Lietuviškos mišios. Mišriam cho­
rui gaidos su žodžiais 4 balsams arr. J. Gaubas. Memmingen [Vak. 
Vokietija], atspaude rotatorium Juozas Kreivėnas, 1949. Virš., 
20 psl., 145 x 205 mm. Aprašė Bronius Kviklys.

V e n s k u t ė ,  Marija-Bernarda [1902.XII.9] : Sesuo M. Ber- 
narda, S.S.C., Dvi giesmės. Vienbalsiam giedojimui su vargonų 
pritarimu. [Cicero, 111., J.A.V.], Muzikos Žinios, sp. npž., [1956]. 
4 nnm. psl., 178 x 255 mm.

Z d a n a v i č i u s ,  Jonas : Jonas Zdanavičius, Veni Creator 
Spiritus. Mišriam chorui. Muzikos Žinios 1957 m. 2 nr. [Cicero, 
Ill, J.A.V.], Muzikos Žinios, sp. npž., 1957. 3 nnm., 1 balt. psl., 
180 x 255 mm.

Recenzijos : J. Strolia, Muzikos Žinios 57/4, 76.

246 Bažnytinis menas — Art religieux — Christian art —
Christlische Kunst.

Lietuvių Padėkos šventovė Jungtinėse Amerikos Valstybėse. [Chi­
cago, Ill., J.A.V.], Lietuvių Padėkos šventovei statyti organizacinis 
komitetas, sp. npž., [1951]. Virš., 4 nnm. psl., 240x 217 mm. Pa­
staba: Viršelyje architektų P[etro] [1909.1.10 - 1955.VIII.15] ir 
V[assios Nicolakaki] [1915.XII.30] Kiaulėnų eskiziniai braižiniai.
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Paminklinė Marijos koplyčia Nekalto Prasidėjimo vienuolyne 
Putnam, Conn. [Putnam, Conn., J.A.V.], Leidinys šventinimo dienai, 
1955 m. rugpiūčio 21-ajai, atminti, spaudė Immaculata, 1955. Virš., 
32 psl., iliustr., 155 x 230 mm. Lietuvių ir anglų kalbomis.

248 Askezė , mistika — Théologie ascétique et mystique — 
Personal religion — Aszetik, Mystik.

B a l č i ū n a s ,  Vytautas [1910.XI.21]: La vocation univer­
selle à la perfection chrétienne selon Saint François de Sales. Auctore 
Abbé Vytautas Balčiūnas, Moderatore concientiae in Collegio Li­
tuano Romae. Dissertatio ad Lauream in Facultate Tbeologica Pon- 
tificiae Universitatis Gregorianae (Pontificia Università Gregoriana). 
Annecy [Prancūzija], Académie Salésienne, Imprimerie F. Abry, 
1952. Virš., 4 imm. XII, 172, 4 nnm. psl., 160 x 250 mm. Biblio­
grafija: X-XII psl. Les sources. Les ouvrages consultés (32 veikalai).

Recenzijos : S. Y., Lux Christi 53/1, 75-76 ; K.M.U., Lux Christi 54/2, 
100-101 ; Kun. P. C., Aidai 53/4, 183-184 ; J. Petrėnas, Draugas 53/68 
(tikrai 61), II, 7 ; Kan. M. Vaitkus, Aidai 53/7, 328-329.

B o s c o ,  Giovanni [1815-1888]: Šv. Jonas Bosco, Laimės 
gairės. II-ji laida. Paruošė kun. A. Sabaliauskas, S.D.B. [Putnam, 
Conn., J.A.V.], Lietuvių Saleziečių leidinys, sp. Immaculata, 1954 
[išleista 1955]. Virš., 136 psl., 109 x 150 mm. [0,50 $].

Recenzijos : — Žibintas 55/4, 128.

L i u i m a ,  Antanas [1910.1.28] : Aux sources du traité de l'amour 
de Dieu de Saint François de Sales. Première partie. Les sources de 
l’idée d’amour de Dieu. Par Antanas Liuima, S.J., Professeur à l’In­
stitut de Théologie Spirituelle de l’Université Grégorienne. Ouvrage 
publié avec le Concours de l’Académie Salésienne. Collectanea spiri- 
tualia edita ab Instituto Theologiae Spiritualis in Pontifica Univer- 
sitate Gregoriana, Vol. 5. Rome [Italija], Librairie Éditrice de l’Uni­
versité Grégorienne, Typis Pontificiae Universitatis Gregorianae, 1959. 
Virš., XLV, 3 nnm., 339, 1 nnm. psl., 173 x 248 mm. 3500 lirų. 
Bibliografija XXV-XLV psl. (455 veikalai).

Recenzijos: Jonas Aistis, Draugas 60/1, II, 4; Kun. V. Bartuška, 
Lux Christi 59/2, 53 ; Fortunato de Jesûs Sacramentado, O.C. D., 
Revista de Espiritualidad XVIII (Madrid, Ispanija, 1959) 594-596 ; M. A. 
Fiorito, S.J., Ciencia y Fe XV (San Miguel, Argentina, 1959) 379-3 82 ;
L. M., Ons Geestelijk Erf XXXIII (Antwerpen-Anvers, Belgija, 1959) 2 15- 
216; M. Olphe-Galliard, S.J., Revus d'Ascétique et de Mystique XXXV 
(Toulouse, Prancūzija, 1959) 212-216; E. Valentini, Salesianum, Periodi- 
cum Trimestre Theologiae, Juris Canonici, Philosophiae, Paedagogiae XXI 
(Torino, Italija, 1959) 708-709; B. Lavaud, O. P., Angelicum, P e-
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riodicum trimestre Pontificiae Studiorum Universitatis a Sando Thoma Aqui- 
nate in Urbe XXXVII (Roma, Italija, 1960) 224-227 ; P. Dionysius Łasić, 
O. F. M., Antonianum, Periodicum Trimestre editum cura Professorum 
Athenaei Antonianum in Urbe XXXV (Roma, Italija, I960) 133-135 ; 
G. Philips, Ephemerides Theologicae Lovanienses XXXVI (Louvain, 
Belgija, 1960) 536 ; R. Desjardins, Bulletin de Littérature Ecclé­
siastique, Publié par l’Institut Catholique de Toulouse LXI (Tou­
louse, Prancūzija, 1960) 233-234 ; A. L., Brotéria, Revista contem­
poranea de cultura LXX (Lisboa, Portugalija, 1960) 347 ; H. Bleienstein, 
S.J., Geist und Leben, Zeitschrift für Aszese und Mystik XXXIII (Würzburg, 
Vokietija, 1960) 318-319 ; E. Jorge, Manresa, Revista de investigación e 
información ascètica y mìstica XXXII (Madrid, Ispanija, 1960) 85 ; V. M., 
Messager du Coeur de Jésus (Toulouse, Prancūzija) 1960, bal. mèn. 188 ; 
Fr. Eulogio de la V. del Carmen, O. C. D., Ephemerides Carmeliticae XI 
(Roma, Italija, 1960) 482-486 ; Julien-Eymard d’Angers, O. F. M. Cap., 
XVII e  siècle, Bulletin de la « Société d'Étude du XVII e  siècle », 49 nr. (Paris, 
Prancūzija, 1960) 54-57 ; Louis Cognet, Revue d'Histoire Ecclésiastique 
LVT (Louvain, Belgija, 1961) 556-559 ; J. A. Robilliard, O. P., Revue des 
Sciences Philosophiques et Théologiques XLV (Paris, Prancūzija, 1961) 112; 
J.-E. d’A[ANGERS, O. F. M. Cap.], Les Amis de St. François d'Assise, Revue 
Trimestrielle de Doctrine, de Littérature et d'Art, Nouvelle Série II (Paris, 
Prancūzija, 1961) 32 ; [P. Droulers, S.J.] Gregorianum, Commentarli de re 
theologica et philosophica editi a professoribus Pontificiae Universitatis Gre- 
gorianae XLII (Roma, Italija, 1961) 388-389 ; I. Iparraguirre S.J., 
Archivum Historicum Societatis lesu XXX (Roma, Italija, 1961) 291-294 ; 
— VAmi du Clergé, Revue de toutes les questions ecclésiastiques LXXII 
(Langres, Prancūzija, 1962) 671 ; G.F., Revue des Études Augustiniennes 
IX (Paris, Prancūzija, 1963) 345-347 ; E. Depuis, S.J., Nouvelle Revue Théo­
logique LXXXVI (Louvain, Belgija, 1964) 86-87.

— Aux Sources du Traité de l’Amour de Dieu de Saint François 
de Sales. Deuxième partie : Les sources des moyens d’expression de 
l’idée d’amour de Dieu. Par Antanas Liuima, S.J., professeur à 
l’Institut de Théologie Spirituelle de l’Université Grégorienne. 
Collectanea Spiritualia edita ab Instituto Theologiae Spiritualis in 
Pontificia Universitate Gregoriana, Vol. 6. Rome [Italija], Librerie 
Éditrice de l’Université Grégorienne, Typis Pontificiae Universitatis 
Gregorianae, 1960. Virš., XI*, 3 nnm., 343-740, 2 nnm., psi. 170 x 
241 mm. 3500 brų.

Recenzijos : V. Bgd. [Bagdanavičius, M. I. C.], Draugas 60/264, II, 4; 
Kun. dr. P. Celiešius, Lux Christi 61/2 (39), 40-42 ; E. Jorge, Manresa, 
Revista de investigación e información ascètica y mistica XXXIII (Madrid, 
Ispanija, 1961) 403-404 ; A. L., Brotéria, Revista contemporanea de cultura 
LXXII (Lisboa, Portugalija, 1961) 594-595 ; B. Lavaud, O. P., Angelicum, 
Periodicum trimestre Pontificiae Studiorum Universitatis a Sancto Thoma 
Aquinate in Urbe XXXVIII (Roma, Italija, 1961) 461-463 ; F. Wulf, S.J., 
Geist und Leben, Zeitschrift für Aszese und Mystik XXXIV (Würzburg, Vo­
kietija, 1961) 469-470; [P. Droulers, S.J.] Gregorianum, Commentarli de re 
theologica et philosophica editi a professoribus Pontificiae Universitatis Gre­
gorianae XLII (Roma, Italija, 1961) 388-389 ; I. Iparraguirre, S.J., Ar-
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chivum Historicum Societatis lesu XXX (Roma, Italija, 1961) 291-294 ; 
G. Philips, Ephemerides Theologicae Lovanienses XXXVII (Louvain, Bel­
gija, 1961) 641 ; Fortunato de Jesūs Sacramentado, O. C. D., Revista 
de Espiritualidad XXI (Madrid, Ispanija, 1962) 146 ; L. M., Ons Geestelijk 
Erf XXXVI (Antwerpen-Anvers, Belgija, 1962) 436-437 ; G. F., Revue 
des Études Augustiniennes IX (Paris, Prancūzija, 1963) 345-347 ; — Thérèse, 
revue bimestrielle du Carmel, année 45, nr. 3 (Gand, Belgija, 1960) ; Dom 
Ildefonso M. Gômez, M. B., Y ermo, Cuadernos de historia y de espiri- 
tualidad monâsticas III (Madridas, Ispanija, 1965) 1 nr. * 14.

— A. Liuima, S. J., Saint François de Sales et les mystiques. Ex­
trait d’une thèse présentée à la Faculté de Théologie de l’Institut 
Catholique de Toulouse le 2 Juin 1950. Touluose [Prancūzija], Revue 
d’Ascétique et de Mystique, sp. npž., 1950. Virš., 30, 2 nnm. (XXIVt., 
220-293, 376-385) psl., 160 x 245 mm.

Recenzijos : J. A. de Aldama, S.J., Archiva Teològico Cranadino XII 
(Granada, Ispanija, 1949) 374 ; — Revue des Sciences Philosophiques et 
Théologiques XXXIII (Paris, Prancūzija, 1949) 346 ; F. C[avallerà], S.J., 
Revue d'Ascétique et de Mystique XXVI (Toulouse, Prancūzija, 1950) 183-184.

— Antanas Liuima, S.J., Saint François de Sales et la Tradition. 
Les Pères de l'Église. Toulouse [Prancūzija], Extrait de la Revue 
d’Ascétique et de Mystique XXVI (Toulouse, Prancūzija, 1950) 202- 
227 psl. 1950. 26 ir 2 nnm. psl. 155 x 245 mm.

Recenzijos : A. Grion, O. P., « Sapienza ». Revista di Filosofia e di 
Teologia I (Roma, Italija, 1951) 89 ; P. Fortunato de Jesūs Sacramen­
tado, O. C. D., Revista de Espiritualidad X (Madrid, Ispanija, 1951) 489 ; 
J. G[hellinck], Revue d'Histoire Ecclésiastique XLVI (Louvain, Belgija, 
1951) 419-420 ; J. A. de Aldama, S.J., Archivo Teològico Granadino XIV 
(Granada, Ispanija, 1951) 303 ; — Revista Espanola de Teologia XI (Madrid, 
Ispanija, 1951) 403 ; — Revue des Sciences Philosophiques et Théologiques 
XXXV (Paris, Prancūzija, 1951) 383.

— Antanas Liuima, S.J., Le Traité de l'Amour de Dieu de saint 
François de Sales et les Auteurs Classiques. Toulouse [Prancūzija], 
Extrait du Bulletin de Littérature Ecclésiastique. Publié par l’Institut 
Catholique de Toulouse. Tome LI (1950), pages 136-159 et tome LIII 
(1952), pages 26-41.

Recenzijos : P. Fortunato de Jesùs Sacramentado, O. C. D., Re- 
vista de Espiritualidad X (Madrid, Ispanija, 1951) 489 ; J. G[hellinck], 
Revue d'Histoire Ecclésiastique XLVI (Louvain, Belgija, 1951) 933 ; — Revue 
des Sciences Philosophiques et Théologiques XXXV (Paris, Prancūzija, 1951) 
173 ir XXXVI (1952) 586 ; J. A. de Aldama, S.J., Archivo Teològico Gra­
nadino XVT (Granada, Ispanija, 1953) 435-436.

— « Deuoçiôn corno rübea » in sancti Ignatii ephemeride spirituali. 
A. Liuima, S.J. [Roma, Italija], [atspaudas iš] Studia Ignatiana. Hu­
mana responsio divinae gratiae, Gregorianum Vol. XXXVII, nr. 3, 
1956. Ann. XXXVII. Virš., 1 nnm., 12 (530-541), 1 nnm. psl., 
162 x 232 mm.



31* LIETUVIŲ IŠEIVIŲ KATALIKŲ RELIGINĖ KNYGA 255

Recenzijos: — Revue des Sciences Philosophiques et Théologiques XL 
(Paris, Prancūzija, 1956) 789 ; F. V., Bulletin de Théologie ancienne et mé­
diévale VII (Louvain, Belgija, 1954-1957) 612 ; A. Segovia, Archivo Teolò­
gico Granadino XX (Granada, Ispanija, 1957) 440 ; Hugo Rahner, S.J., 
Geist und Leben, Zeitschrift für Aszese uns Mystik XXX (Würzburg, Vokie­
tija, 1957) 148.

— Antanas Liuima, S.J. Saint François de Sales à l'école des 
âmes. Excerptum ex : Gregorianum, Vol. 39 (1958), pp. 43-92. Roma 
[Italija], Tipografia di Pontificia Università Gregoriana, 1958. Virš., 
50 (43-92) pai., 162 x 232 mm. Be antraštės psl., aprašyta iš viršelio.

Recenzijos : — Draugas 58/39, II, 6 ; — Revue des Sciences Philosophi­
ques et Théologiques XLII (Paris, Prancūzija, 1958) 588 ; M. P., Pier Lom­
bardo, Rivista di Teologia, Filosofia e varia Cultura II (Novara, Italija, 
1958) 79.

— Antanas Liuiima, S.J. L'influence de Saint Augustin chez saint 
François de Sales. Toulouse [Prancūzija], Extrait du Bulletin de 
Littérature Ecclésiastique, Tome LX (1959) pages 3-37, Imprimerie du 
Centre, 1959. Virš., 36 (3-37), 1 balt. psl., 160 x 243 mm. Be antrašt. 
psl., aprašyta iš viršelio.

Recenzijos : -— Draugas 59/279, II, 1 ; A. Segovia, Archivo Teològico 
Granadino XXIII (Granada, Ispanija, 1960) 192-193 ; — Revue des Sciences 
Philosophiques et Théologiques XLIII (Paris, Prancūzija, 1959), 748; G. F., 
Revue des Études Augustiniennes IX (Paris, Prancūzija, 1963) 347.

M a r t i N ,  R. P. : R. P. Martin, Mažasis tobulybės kelias. Pagal 
Vaikelio Jėzaus Š. Teresės gyvenimą ir jos raštus. Iš prancūzų kalbos 
vertė P[ovilas] Jakas [1908.VI.10]. [J.A.V.], Šv. Teresėlės Mažųjų 
Sielų Masijų Brolijos leidinys 3 nr., sp. npž., [1952]. Virš., 146 psl., 
120x 167 mm. 1,00 $. Pastaba: II leidimas, pirmasis — Kaune 
1933 m.

249 Naminės pamaldos — Culte domestique — Family dévo­
tions — Hapsandacht.

C r a w l e y - B o e v e y ,  Mateo : Šventoji valanda. Nakties 
adoracijai namuose. Parašė kun. Mateo Crawley-Boevey, Švenė. 
Jėzaus ir Marijos Širdžių Kongregacijos. Iš trečiojo leidimo ir penktojo 
angliškojo perspausdinimo vertė. M. Pulauskas, M.I.C. Chicago, Illi­
nois [J.A.V.], išleido Tėvai Marijonai, spausdino Draugo spaustuvė, 
1958. Virš., 58,6 nnm. psl., 100 x 153 mm. [0,25 $].

Recenzijos : — Draugas 58/86, II, 2.

Ž i ū r a i t i s ,  Tomas [1915.III.18] : Tomas Žiūraitis, O. P., 
Nevystančios Rožės, Šv. Rožančius ir gyvenimas. Antras pataisytas
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ir papildytas leidimas. Stuttgart [Vak. Vokietija], Rankraščio tei­
sėmis išleido Tėvai Dominikonai Stuttgart’e, spaudė Schwabenverlag 
A.G., 1948. Virš., 87, 1 nnm. psl., 102x 142 mm.

Recenzijos : -tis, Lietuvių Žodis 48/35, 3 ; — Žiburiai 48/51, 4.

25 GANYTOJIŠKOJI TEOLOGIJA — OEUVRES PASTORALES — 
PASTORAL THEOLOGY — PASTORALTHEOLOGIE

252 Pamokslai — Sermons — Sermons — Predigten.

B a r t k u s ,  Feliksas : Prel. dr. Feliksas Bartkus, Skelbk 
žodį. Pamoksliukai sekmadieniams ir privalomosioms šventėms. [J.A. V.], 
išleido kun. J.J. Čepukaitis, Immaculata Press, Putnam, Conn., 
[1958]. Virš. su aplanku, 150, 2 nnm. psl., 151 x 230 mm. 2,00 $. 
Pastaba : 4 psl. Viršelis [ir aplankas] dail. T. Valiaus.

Č u ž a u s k a s ,  Juozapas [mirė 1955.II.16]: Kun. Juozapas 
Čužauskas, Švenčių Prieblanda. [Waukegan, 111., J.A.V.], autoriaus 
leidinys, sp. npž., 1949. Virš., 61, 3 nnm. psl., 108 x 156 mm.

Tulaba, Ladas [1912.IV.28]: Prel. L. Tulaba, Kad kūren­
tųsi (Lk. 12,49). Roma [Italija], išleido prel. P. Juras, spaudė tipo­
grafia Fausto Failli, 1954. Kieti virš., XVII, 3 nnm. 242, 2 nnm. 
psl., 165 x 240 mm.

Recenzijos : J. Bičiūnas, Draugas 54/79, II, 4 ; J. Gulbinas, Darbininkas 
54/36, 4 ; J. G., Ateitis 54/5, 117 ; — Lux Christi 54/1, 80.

Viena diena su Jėzumi arba ką mums Jėzus pasakytų ? Iš Žvaigž­
dės. Antras leidimas. [J.A.V.], perspausdino Šv. Teresėlės Mažųjų 
Sielų Misijų Brolija, sp. npž., 1954. 8 psl., 80 x 124 mm.

Ž i ū r a i t i s ,  Tomas : Tomas Žiūraitis, O. P., Žodis ir gyve­
nimas. Religinei tautinei rimčiai. Su Prof. dr. A. Maceinos pratartimi. 
Dailininkas V[ytautas] K[azys] Jonynas [1907.III. 16]. [Vak. Vo­
kietija], išleido Venta, spaudė Buchdruckerei Karl Motz und Co., 
Schongau, 1955. Kieti virš., 244 psl., 1000 egz. 2,75 $. Aprašė Tėviš­
kės Žiburiai 55/42,5.

Recenzijos : Dr. A. Baltinis, Draugas 55/242, II, 1 ; — Draugas 55/224, 
II, 2 ; J. Gulbinas, Ateitis 55/10, 240-241 ; L. A., Aidai 55/10, 431-432 ; 
S. Narkeliūnaitė, Draugas 56/29, II, 3 ; D. Penikas, Laisvoji Lietuva 56/9, 2 ; 
V., Vienybė 56/4, 7 ; Kan. M. Vaitkus, Darbininkas 56/19, 4 ; Kun. A. Bal­
tinis, Lux Christi 56/1, 92-93 ; Vytautas Bagdanavičius, M.I.C., Draugas 
59/138, II, 2 ; L. Dambriūnas, Aidai 59/10, 453-454 ; Dr. Antanas 
Ramūnas, Tėviškės Žiburiai 56/18, 5.
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253 Sielovada — Cube d’âmes — Pastok — Seelsorge.

Y l a ,  Stasys: Sielovados Institutas. Reikalingumas. Uždaviniai, 
Priemonės. Organizacija. Parengė Stasys Yla. Putnam, Conn. 
[J.A.V.], atspausta iš A.L.R.K. Kunigų Vienybės žurnalo Lux Christi 
1956 m. 2 nr., Immaculata Press, 1956. 15, 1 nnm. psl., 154 x 215 mm.

Žodis sieloms. Vertė Kun. K. A. Matulaitis, M.I.C. I dalis. [J.A.V.], 
išleido Šventos Teresėlės Mažųjų Sielų Misijų Brolija, spaudė Forum 
Press, Brockton, Mass., 1955 [išleista 1956]. Virš., 45, 1 nnm. psl., 
84 x 127 mm. Pastaba: Sesers Juozapos Menmdez The Way of Divine 
Love of the Message of the Sacred Heart to the World knygos santraukos 
A Call to Souls vertimas.

255 Brolijos — Confréries — Brotherhoods — Bruder­
schaften.

S a b a l i a u s k a s ,  Antanas : Saleziečių bendradarbiai Don 
Bosko tretininkai. Paruošė Kun. A. Sabaliauskas, S.D.B. [Grown 
Point, Ind., J.A.V.], spaudė Immaculata, Putnam, Conn., [1956]. 
31, 1 nnm. psl., 90 x 148 mm.

Visų Pranciškonų vienuolynų ir gimnazijos (High School) gera­
darių privilegijos. Kennebunk Port, Maine [J.A.V.], sp. npž., [1958]. 
6 sulankst. psl., 80 x 146 mm.

26 KRIKŠČIONIŠKOJI BAŽNYČIA — ÉGLISE CHRÉTIENNE — 
ECCLESIASTICAL THEOLOGIE — CHRISTLICHE KIRCHE

261.7 Bažnyčia ir Valstybė — L’Église et l’État — Churche 
and State — Kikche und Staat.

T a m o š a i t i s ,  Anicetas [1922.IX.14] : Church and State in 
Maritains thought, by Anicetas Tamošaitis, S. J. Submited as doctoral 
dissertation in the Faculty of Théologie Gregorian University. Chi­
cago, 111. [J.A.V.], išleido Tėvai Jėzuitai, sp. 1959. Virš., 124 psl. 
1,25 $.

Recenzijos : Vytautas Bagdanavičius, M.I.C., Draugas 59/138, II, 2; 
L. Dammbbiūnas, Aidai 59/10, 453-454.

17
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262.13 Šventasis Sostas — Saint Siège — Holy See — Hei­
liger Stuhl.

Leo XIII [Pecci Gioacchino, 1810.III.2 - 1903.VII.20] : Popie­
žiaus Leono XIII enciklika apie masonus. Išvertė K. A. S[abas]. 
Chicago, III. [J.A.V.], išleido K. A. Sabas, spausdino Draugo spaus­
tuvė, 1959. Virš., 29, 3 nnm. psl., 140x215 mm. 0,50 $

Recenzijos : Pr. G., Tėviškės žiburiai 59/21, 5.

Paskutiniujų Popiežių enciklikų ir P. Pijaus XII kalbų rinkinys 
svarbesniaisiais žmonijos viešojo gyvenimo klausimais. Tübingen [Vak. 
Vokietija], išleido Lux G.m.b.H. leidykla, spaudė Buchdruckerei 
Georg Wagner, Nordlingen., 1949. Kieti virš., XXXI, 1 nnm., 630, 
2 nnm. psl., 135 x 210 mm. 4,00 $. Pastaba : V psl. Spaudai paruošė 
vyskupas dr. Vincentas Brizgys Kauno vyskupas augziliaras.

Recenzijos : J. K., Tėvynės Sargas 49/2-3, 182-185.

P i j u s  XI [1857-1939]: Krikščioniškoji moterystė. Popiežiaus 
Pijaus XI, enciklika. Vertė kan. dr. P. Aleksa. Fellbach b/Stuttgart 
[Vak. Vokietija], išleido Lux, spausdinta 1949. Virš., 56 psl., 145 x 
205 mm. Aprašė Bronius Kviklys.

262.14 Kunigai — Prėtres — Priests — Priester.

Amerikos Lietuvių R. K. Kunigų Vienybės įstatai. [J.A.V.], sp. 
npž., 1952. Virš., 16 psl., 101 x 154 mm. Be antraštės psl., aprašyta 
iš viršelio. Lietuvių ir anglų kalbomis.

Liet. R. K. Kunigų Vienybės Aplinkraštis ir suvažiavimo, įvy­
kusio Chicagoje 1953 m. rugsėjo 16-17 d., protokolas. J.A.V., spausdinta 
1954. 16 psl. Aprašė Draugas 54/73, II, 2.

Lietuvių R. K. Kunigų Vienybės seimas 1951 m. liepos 18, d., New 
Yorke. Lux Christi priedas. [Putnam, Conn., J.A.V., Nekalto Prasi­
dėjimo Seserų spaustuvė, 1951]. 23, 1 nnm. psl., 132 x 180 mm.

Lietuvių R. K. Kunigų Vienybės Seimas 1952 m. liepos 22-23 
d.d. Kennebunk Port, Me. Lux Christi priedas. [Putnam, Conn., J.A.V., 
Nekalto Prasidėjimo Seserų spaustuvė, 1952]. 13, 3 nnm. psl., 
133 x 184 mm.

Lithuanian R.C. Priests League pilgrimage to the International 
Congress at Barcelona, Spain May 27 to June 1, 1952 and to Rome. 
[J.A.V.], Printed in U.S.A., sp. npž. 1.15.1952. 16 psl. sulankst., 
iliustr., 180 x 278 mm.
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262.2 Parapijos — Paroisses — Parishes — Pfarreien.

A b e l k i s ,  Povilas [1906.1.14 - 1957.VIII.6] : Visų Šventųjų
Parapija Roselande 1906-1956. Golden Jubilee. Chicago, III. [J.A.V.], 
išleista parapijos klebono kun. J. Šaulinsko rūpesčiu, spaudė Draugo 
spaustuvė, 1956. Kieti virš., 310 psl., iliustr., 5,00 $. Lietuvių ir 
anglų kalbomis. Į anglų kalbą vertė Pranas Jančius, M.I.C. [1931.X.8]. 
Aprašė Aidai 57/2, 95 ir Lux Christi 57/1, 115.

Č u ž a u s k a s ,  Juozas J. : Kun. Juozas J. Čužauskas, Nu­
sekę Antplūdžiai. Waukegan’o lietuvių istorija. Šv. Baltramiejaus 
Parapija nuo jos įsikūrimo iki auksinio jubiliejaus. Mano raštų ir 
tautosakos rinkinys. Waukegan., Ill., [J.A.V.], išleista Parapijos 
auksinio jubiliejaus proga, sp. npž., 1946. Virš., 120 psl., 153 x 226 mm.

G a s i ū n a s ,  Jonas, kun. [1904.IX.20] : Immaculata Concep­
tion Church dedication A. D. 1956 East St. Louis, Ill. Šv. P. Marijos 
Nekalto Prasidėjimo bažnyčia pašventinta A. D. 1956. East St. Louis 
[111., J.A.V.], sp. npž., 1956. Virš., 128 psl., iliustr., 150 x 230 mm. 
Be antraštės psl., aprašyta iš viršelio. Anglų ir lietuvių kalbomis.

J u s e v i č i u s ,  Juozapas [1899. XI. 12 - 1959. III.5] : Geras
parapietis. Parašė kun. Juozas Jusevičius. Omaha, Nebr. [J.A.V.], 
autoriaus leidinys, Saleziečių spaustuvė Castelnuovo Don Bosco, 
Asti, [Italija], 1955. Kieti virš., 91, 1 nnm. psl. 120 x 190 mm.

Recenzijos : — Draugas 55/289, II, 1.
K u č a s ,  Antanas [1900.X.14] : Šv. Petro lietuvių parapija

South Bostone. Parašė dr. Antanas Kučas, anglų kalbon vertė kun. 
Albert J. Contons-Kontautas. Boston, Mass. [J.A.V.], spausdinta 
1956. Virš., 304 psl., iliustr. Aprašė Garsas 56/46, 2.

Recenzijos : V. Gidžiūnas, O.F.M., Aidai 57/1, 39 ; Dr. J. Matusas, 
Draugas 57/58, II, 6.

Los Angeles Šv. Kazimiero Lietuvių Parapijos dešimtmetis 1941- 
1951. Los Angeles, Calif. [J.A.V.], išleido Los Angeles Šv. Kazi­
miero Lietuvių Parapija, spaudė Lietuvių Dienų spaustuvė, [1952]. 
Virš., 56 psl., iliustr., 247 x 324 mm.

M a t u l a i t i s ,  Kazimieras Aloyzas : Londono lietuvių baž­
nyčios auksinis jubiliejus 1902-1952. London [Anglija], autoriaus lei­
dinys, sp. npž., [1952]. Virš., 62, 2 nnm. psl., iliustr., 141 x 220 mm. 
Be antraštės psl., aprašyta iš viršelio.

P e t r ė n a s ,  Jonas: Aušros Vartų parapija New Yorke,
Commemoration of the Golden Anniversary 1905-1955. New York.
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N.Y. [J.A.V.], spaudė Pranciškonų spaustuvė, Brooklyn., N.Y., 1955. 
Apraše Draugas 55/260, II, 3.

Recenzijos : G., Tėviškės Žiburiai 56/4, 7.

Prisikėlimo parapijos leidinys 1956. Toronto, Ont. [Kanada], 
spausdino Foto-Lith., 1956. Virš., 2 nnm., 86 psl., iliustr., 175 x 243 
mm. 3000 egz. 1,00 $. Pastabos : Be antraštės psl., aprašyta iš vir­
šelio. Viršelis dail. J. Bakio.

S u ž i e d ė l i s ,  Simas [1903.XI. 10]: Šv. Pranciškaus lietuvių  
parapija. Parašė Simas Sužiedėlis. Išvertė kun. A. Bružas, M. S. 
Lawrence, Massachusetts [A.V.J.], spauda Nekalto Prasidėjimo 
Seserų spaustuvės, Putnam, Conn., 1953. Kieti virš. su aplanku, 
416 psl., iliustr., 150 x 218 mm. 5,00 $. Pastabos : 4 psl. Viršelis dail. 
V. K. Jonyno. Bibliografija 409-411 psl. Panaudota literatūra: 38 
veikalai.

Recenzijos : J. Aistis, Draugas 54/19, II, 3 ; P. Alšėnas, Tėviškės Žibu­
riai 54/8, 5 ; A. Bendorius, Draugas 54/13, II, 4 ; — Draugas 54/7, II, 4 ; 
Kun. A. Juška, Lux Christi 55/1, 105-106 ; A. Kučas, Aidai 54/4, 184-185 ; 
K. Mockus, Darbininkas 54/17, 4 ; K. St., Vienybė 54/12, 2 ; J. Vanagas, 
Keleivis 54/22, 4, 7 ; — Žibintas 55/2, 63-64; — Į Laisvę 62/29, 63.

Šv. Kazimiero parapija 1904-1954. St. Casimir Church Amster­
dam, N.Y. Amsterdam, N.Y. [J.A.V.], St. Casimir’s Golden Jubilee 
Committee, Lietuvių Tėvų Pranciškonų spaustuvė, [Brooklyn, N.Y.], 
1954. Virš., 80 psl., iliustr., 175 x 260 mm. Be antraštės psl., aprašyta 
iš viršelio. Lietuvių ir anglų kalbomis.

Šv. Kryžiaus Lietuvių Parapijos 50 melų istoriniai bruožai. 
[Chicago, 111., J.A.V.], spausdinta Draugo spaustuvėje, 1954. Kieti 
virš., 154, 110 nnm. psl., iliustr. Pastabos: Viršelyje — Golden 
Jubilee of Holy Cross Lithuanian Roman Catholic Parish Chicago, 
1904-1954. 4 psl. Viršelis dail. R. Viesulo. Lietuvių ir anglų kalbomis.

Recenzijos : J. J. Bachunas, Draugas 55/19, 7 ; — Tėviškės žiburiai 
55/7, 5 ; J. Vaidelys, Draugas 54/296, II, 6.

Šv. Marijos Apreiškimo lietuvių B. K. parapijos Auksinio Jubi­
liejaus atminčiai Kingston, Pennsylvania — St. Mary s Annunciation 
Lithuanian R. C. Parish Golden Jubilee remembrance Kingston Pennsyl­
vania. 1952. Redagavo Jonas J. Šiaučiūnas. Kingston, Pa, [J.A.V.], 
Schmidt’s Printery Wilkes-Barre, Pa., 1952. Virš., 125, 1 nnm. psl., 
iliustr., 177 x 260 mm. Lietuvių ir anglų kalbomis.

Šv. Petro parapijos auksinis jubiliejus Kenosha, Wis. 1903-1953. 
St. Peter’s Parish Golden Jubilee Kenosha, Wis. Virš., 100 psl., iliustr., 
152 x 235 mm.
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T o t o r a i t i s ,  Jonas [1872.XII.24 - 1941.VI.22] : Kun. prof. 
dr. J. Totoraitis, M.I.C., Lietuvos Jeruzalė. (Žemaičių Kalvarijos 
istorijėlė). Chicago, Ill. [J.A.V.], išleido kun. dr. A. Juška, sp., 1958. 
15 psl. Aprašė Tautos Praeitis 59/1, 1 knyga, 115.

262.3 Vyskupijos — Diocèses — Dioceses — Diozesen.

Cushing g, Richard J. [1895] : Archbishop Cushing’s Message 
To Lithuanian-American Youth. Boston, Mass. [J.A.V.], išl do 
kun. Juozas K. Vembrė, sp. npž., 1953. Virš., 16 psl., 128 x 190 mm.

Elenchus Sacerdotum saecularium et regularium Provinciae Ec- 
clesiasticae Lituanae extra patriam degentiurn propter circumstan- 
tias II belli universalis et Sacerdotum lituanorum in dispersione. 
Castelnuovo Don Bosco [Asti, Italija], Saleziečių spaustuvė. Pro 
Anno Domini 1955. Virš., 63, 1 nnm. psl., 128 x 183 mm. 800 egz.

Lietuvos R. Katalikų Episkopato direktyvos katalikams kai kuriais 
viešojo gyvenimo klausimais. Roma [Italija], spaudė Fausto Failli, 
1952. Virš., 50, 2 nnm. psl., 120 x 180 mm.

Recenzijos : J. Liūdžius, Naujienos 53/180, II, 8-10.

262.9 Beatifikacija — Béatifioation — Beatefication — Hei-
ligsprechung.

Articoli per il processo informativo del servo di Dio Giorgio Matu- 
levicz-Matulevičius. Roma [Italija], paruošta generalinio postula- 
toriaus beatifikacijos byloje K. Rėklaičio [1887.X.22], M.I.C.,
rankraščio teisėmis, 1953.VII. 60 psl. Aprašė Draugas 53/185, II, 1.

Dievo Tarnas Arkivyskupas Jurgis Matulaitis-Matulevičius 1871- 
1927. [J.A.V.], sp. npž., [1954], 4 nnm. psl., iliustr., 71 x 114 mm.

F l o r i d i ,  Ulisse Alessio : U. A. Floridi, S.I., Il servo di Dio 
G. Matulaitis e la conversione della Russia. Estratto da La Civiltà 
Cattolica 1957 m., 2 nr., 491-503 psl., 3 nr. 60-71 psl., Quaderni 2567, 
2569. Roma [Italija], La Civiltà Cattolica, sp. npž., 1957. Virš., 28 psl., 
165 x 237 mm.

Il servo di Dio Giorgio Matulewicz-Matulevičius arcivescovo tit. di 
Aduli riformatore della Congregazione dei CC.RR. Mariani 1871-1927 
Profilo Biografico. Roma [Italija], La Postulazione Generale, sp. 
npž., [1956]. Virš., 49, 3 nnm. psl., 120 x 169 mm.

Il servo di Dio Giorgio Matulewiez [ ? ! Matulewicz]-Matulevi­
čius arcivescovo tit. Adulitano reformatore della Congregazione dei
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CC.RR. Mariani 1871-1927. Roma [Italija, Congregazione dei CC.RR. 
Mariani], sp. npž., [1956], 8 nnm. psl., iliustr., 88 x 140 mm.

Recenzijos: D. Velička, Naujenos 56/171,11,5.

L a b a n a u s k a i t ė ,  Ona [1901.X.14] : O. Labanauskaitė, 
Arkivyskupas Jurgis Matulevičius. Putnam, Conn., [J.A.V.], Nekalto 
Prasidėjimo Švč. M. Marijos Seserų Kongregacijos leidinys, Immacu­
late Conception Convent, Guild Immaculata Press., 1949. Virš., 53,
1 nnm. psl., iliustr., 138 x 210 mm. [0,50 $].

M a t u l a i t i s ,  Kazimieras Aloyzas : A modern apostle Ser­
vant of God Archbishop George Matulaitis-Matulevičius. Clarendon Hills, 
Illinois [J.A.V.], Rev. C. A. Matulaitis, M.I.C., Printed by Marian 
Press, Chicago, 111., 1955. 24 psl., iliustr., 88 x 133 mm. Pastaba:
2 psl. Copyright 1955, by Rev. C. A. Matulaitis, M.I.C.

The Servant of God Archbishop George Matulaitis-Matulevičius 
1871-1927. [J.A.V.], sp. npž., [1954], 4 nnm. psl., iliustr., 71 x 115 mm.

V a i š n o r a ,  Juozapas : Dievo tarnas arkivyskupas Jurgis
Matulaitis (Matulevičius). Parengė kun. dr. J. Vaišnora, M.I.C. 
Putnam. Conn. [J.A.V.j, išleido Nekalto Prasidėjimo Seserys [ir 
atspausdino], 1953.22, 2 nnm. psl., iliustr., 90 x 138 mm.

264 Liturgika — Gulte public — Public worship — Liturgik.

Atnaujinta Didžioji Savaitė. Šv. Apeigų Kongregacijos dekretas 
ir instrukcija. Putnam, Conn. [J.A.V.], Immaculata, [1956]. Virš., 
16 psl., 118 x 177 mm. [0,10 $] Pastaba: 2 psl. Acta Apostolicae Sedis 
1955.XII.23, XXXVII t, 17 nr., 838-847 psl. Vertė kun. V[aclovas] 
Paulauskas [1910.1.15].

GregorianiSkos mišios. Baltimore, Maryland, [J.A.V.], [Šv. Al­
fonso Bažnyčia], sp. npž., [1959]. 4 nnm. psl., 78 x 125 mm.

Y l a ,  Stasys : Stasys Yla Liturginės terminologijos klausimu. 
Atsakymas Mažojo Maldyno kritikui. Putnam, Conn. [J.A.V.], Lux 
Christi priedas, sp. npž., 1953. Virš., 92, 4 nnm. psl. 118 x 185 mm. 
Pastaba : 4 psl. Msgr. Klemenso Razmino [1912.XI.8] kritika, i 
kurią šis leidinys atsako, atspausta Kunigų Biuletenyje Lux Christi 
1953, 4 (11) nr., knygų vertinimo skyriuje.

Recenzijos : L. Dambriūnas, Darbininkas 54/20, 4.

N a r b u t a s ,  Titas [1913.V.23] : Titas Narbutas, doctor en 
sagrada teologia Universidad Católica de Chile, La reforma del Bre-
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viario Romano por Pio X. Santiago de Chile, Impreso en la Imprenta 
Belampago, 1949. Virš., 153, 7 nnm. psl., 132x 185 mm. Pastabos: 
Bibliografija 11-15 psl. (47 veik.).

P i k t u r n a ,  Vytautas [1915.11.26]: Kun. Vytautas Pik­
turna, Amžinoji auka. Mišios, jų esmė, vaisiai, maldos ir apeigos. 
Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], autoriaus leidinys, spaudė Pranciškonų  
spaustuvė., [1955]. Virš. su aplanku, 200 psl., iliustr., 127 x 182 mm. 
2,00 $. Pastaba : 2 psl. Viršelis [ir aplankas] dail. Romo Viesulo.

Recenzijos : Kun. V. Cukuras, Darbininkas 55/69, 4 ; J. Gutas, Tėviš­
kės Žiburiai 55/41, 7 ; Kan. F. Kapočius, Draugas 55/212, 3 ; J. Prunskis, 
Draugas 55/201, II, 4 ; A. Spurgis, M.I.C., Lux Christi 55/3, 108 ; — Žibintas 
55/6, 192.

Šv. Mišių Auka. [Putnam, Conn., J.A.V.], Immaculata Press, 
1957. 4 nnm. psl. 82 x 150 mm.

265 Sakramentai — Sacraments — Sacraments — Sakramente.

G u t a u s k a s ,  Jonas [1906.1.16] : Didysis Svečias. Dr. Jonas 
Gutauskas. Kirchheim-Teck, Šv. Sosto Delegatūros Lietuviams 
Spaudos Skyrius leidinys 18 nr., A Gottbebs ir J. Oswalds Buch­
druckereien, [1948]. Virš., 30, 2 nnm. psl., iliustr., 1000 egz. 0,75 DM. 
Pastabos : Piešinius paruošė dail. Kazimieras Varnelis. 31 psl. Ši 
knygelė paruošta, naudojantis J. Zimmermanno Mein Firmungsbüch­
lein (München, 1938) ir kitų autorių pavyzdžiais.

Išpažintis vokiškai. [Vak. Vokietija], sp. npž., [1949]. 1 nnm., 
11 psl. Aprašė Bronius Kviklys.

Jaunimo kelias moterystėn. Ateitininkų biblioteka. Perspausdinta 
iš Laiškai Lietuviams 2, 3, 4, 5, 6 nr. 1955 m. Putnam, Conn. [J.A.V.], 
Immaculata, 1955. 36 psl., 155 x 205 mm. Pastaba : 2 psl. Kun. S. 
Ylos Įžangos žodis. Straipsnių autoriai : kun. dr. V. Gidžiūnas, 
O.F.M., P [e t r as] Maldeikis [1904.X.19], kan. V[aclovas] Zaka­
rauskas [1906.XI.6], Danutė Augienė [Lipčiūtė 1914.IV.1]. Biblio­
grafija 36 psl., Rekomenduotina literatūra skaitybai (22 veikalai).

266 Misijos, apaštalavimas — Missions intérieures — Mis­
sions — Innere Mission, Apostelamt.

A l c a n i z ,  F. : F. Alcaniz, S.J., Meilės sutartis. Maldos ir 
vyrų apaštalavimas. Chicago [111., J.A.V.], Šv. Teresėlės Mažųjų 
Sielų Misijų Brolijos leidinys, sp. npž., [1953]. Virš., 40 psl., 75 x 
105 mm. (I laida išleista Kaune, 1934 m.).
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— F. Alcaniz, S.J., Meilės sutartis. Maldos ir vyrų apaštala­
vimas. Castelnuovo Don Bosco [Italija], perspausdino Lietuvių  
Saleziečių Spaustuvė, 1954. Virš., 32 psl. 77 x 106 mm.

C h a u t a r d ,  J.B. : Dom. J.B. Chautard, O.C.R., Pasisekimo 
paslaptis. Melskis ir apaštalauk ! Iš prancūzų kalbos išvertė Kauno 
Metropolijos Kunigų Seminarijos Maldos Apaštalavimo Būrelis. 
[Clarendon Hills, 111., J.A.V.], Šv. Teresėlės Mažųjų Sielų Misijų 
Brolijos leidinys, sp. npž., [1953]. Kieti virš., 185, 7 nnm. psl., 110 x 
177 mm. 1,75 $. (I laida išleista Kaune, 1938 m.).

Kodėl reikia apaštalauti. Pasauliečiai apaštalai. Putnam, Conn. 
[J.A.V.], išleido Nekalto Prasidėjimo Seserys, sp. npž., 1952. 11, 
1 nnm. psl., 91 x 138 mm. Pastaba : 2 psl. Perspausdinta iš Lux 
Christi, 1952, 3 nr.

K u z m i c k i s ,  Jonas : Bradfordo lietuviai ir Marijos šventė. 
[Bradford, Anglija], Bradfordo Lietuvių Katalikų Bendruomenė, 
Printed by Nida Press [London]. 1954. 11, 1 nnm. psl., iliustr., 173 x 
248 mm. Pastaba : 12 psl. Paruošė kun. J. Kuzmickis.

Maldos apaštalavimas. Viskas Tau, Svenò. Jėzaus Širdie ! (300 d. 
atl.). [Dillingen, Vak. Vokietija, Manz spaustuvė, 1948]. 4 nnm. psl., 
iliustr., 65 x 110 mm. [15.000 egz.].

Meilės kelelis. Išvertė Kun. K. Matulaitis, M.I.C. Castelnuovo 
D. Bosco [Asti, Italija], išleido Šv. Teresėlės Mažųjų Sielų Misijų 
Brolija, spaudė Saleziečių spaustuvė, 1955. 15,1 nnm. psl. 93 x 129 mm.

Recenzijos : — Draugas 55/289, II, 6.

S c h e i j v e r s ,  Jos. : Jos. Scbūrijvers, C.SS.R. Meilės prak­
tika. Iš prancūzų kalbos išvertė O. Labanauskaitė. [Putnam, Conn., 
J.A.V.], Immaculata, sp. npž., [1955]. Virš., 248 psl., 105 x 163 mm. 
2.00 $.

266.5 Katalikiškasis veikimas — Action catholique — Catholic
action — Katholishe Aktion.

Adelaidės Lietuvių Karito įstatai. Šventadienio Balso 1957.VII.21 d. 
priedas. [Adelaide, S.A., Australija], rašyta mašinėle ir spausdinta 
rotatorium, 1957. 4 nnm. psl. 165 x 205 mm.

Lietuvių tremtinių katalikiškosios akcijos Caritas statutas. Kirch- 
heim-Teck [Vak. Vokietija], Tautinis Delegatas Lietuviams Vokie­
tijoje ir Austrijoje, sp. npž., 1948 m. vasario mėn. 9 d. 2 psl., 
150 x 210 mm.
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T u l a b a , Ladislovas : Prel. Dr. L. Tulaba, Katalikai, 'pasau­
lėžiūra ir politika. Roma [Italija], spaudė Fausto Failli, 1958. Virš., 
57, 3 nnm. psl. 120 x 180 mm. 1500 egz. Pastaba : 5-6 psl. Vyskupas 
Vincentas Padolskis, Pratarties žodis. Roma, 1958 m. gegužės 3 d.

Recenzijos : — Draugas 58/233, II, 7 ; E. P., Jaunimo Žygiai 58/4, 51 ; 
J. Liūdžius, Naujienos 59/26, II, 9 ; — Lux Christi 58/3, 61 ; P. Str., Jau-

mimo Žygiai 59/1, 22-26; — Į Laisvę 58/16-17, 119-122; J. Liūdžius, 
Naujienos 59/167, 3, 5 ; Kan. Y. Zakarauskas, Tėvynės Sargas 59/1, 102-104.

267 Religiniai susivienijimai — Associations religieuses — 
Religious associations — Religiose Vereine.

Amerikos Lietuvių Katalikų Kongreso Darbai ir A.L.R.K. Fede­
racijos 30-to Kongreso Nutarimai. Chicago, Ill. [J.A.V.], išleido 
A.L.R.K. Federacijos Sekretariatas, spausdinta Draugo spaustuvėje, 
1949. 60, 4 nnm. psl., 152 x 231 mm.

B r i z g y s , Vincentas : Visiems lietuviams katalikams ir lie­
tuvių katalikų bičiuliams. Chicago, Ill. [J.A.V.], autoriaus leidinys, 
sp. npž., [1957]. 7, 1 nnm. psl., iliustr., 115 x 150 mm. Pastaba ; 
4 psl. Vyskupas Vincentas Brizgys Kauno arkivyskupo pagelbininkas. 
Lietuvių ir anglų kalbomis.

D a u k n y s ,  Pranas [1920.X.22] ; D. Britanijos lietuvių kata­
likų kongresas Už geresni pasaulį 1956. V.20 d. Lietuvių Sodyba. Bažny­
tinės Vyresnybės leista. Paruošė P. Dauknys, M.I.C. London [An­
glija], spaudė Nidos spaustuvė, 1956. 17, 1 nnm. psl., iliustr., 92 x 
210 mm. Aprašė Bronius Kviklys.

— Marijos Mėlynoji Armija. Paruošė Pr. Dauknys, M.I.C. 
London [Anglija], išleido Marijos Mėlynosios Armijos Lietuvių Sąjū­
džio D. Britanijoje Centras, Printed by Nida Press, [1955]. Virš., 
32 psl., 117 x 179 mm. 1 šilingas. Pastabos : Be antraštės psl., apra­
šyta iš viršelio. 2 psl. The Blue Army of our Lady.

Recenzijos : — Žibintas 55/2, 63 ; S. Matulis, M.I.C., Lux Christi 55/2 
108-109.

— Už geresnį pasaulį. Londonas [Anglija], Rinko ir spaudė 
Nida Press, 1957. Virš., 135, 1 nnm. psl., iliustr. 134x210 mm. 
1.50 $. Bibliografija 6 p. (7 veikalai).

Recenzijos : — Europos Lietuvis 57/12, 2 ; J. L., Europos Lietuvis 57/15, 2; 
— Žibintas 57/3, 95.

Konstitucija arba įstatai Šv. Onos Mergaičių ir Moterų Draugystės. 
Waukegan, 111. [J.A.V.], spaudė Draugo spaustuvė Chicago, Ill., 
1957. 28 psl. Aprašė Lux Christi 57/2, 195.
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Mūsų Darbai. A.L.R.K. Federacijos 31-mojo Kongreso, įvykusio 
1950 m. rugsėjo 30 ir spalio 1 d., Pittsburgh, Pa., nutarimai. Chicago, 
Ili. [J.A.V.], išleido A.L.R.K. Federacijos Sekretoriatas, spaudė 
Draugo spaustuvė, 1951. 60, 4 nnm. psl., 150 x 223 mm.

Mūsų Darbai. A.L.R.K. Federacijos 32-rojo Kongreso, įvykusio 
1952 m. rugsėjo 26-28 d. Detroit, Mich., nutarimai. Chicago, DI. 
[J.A.V.], išleido A.L.R.K. Federacijos Sekretoriatas, spaudė Draugo 
spaustuvė, 1953. 46, 2 nnm. psl., 150 x 220 mm.

Mūsų keliai. Roma [Kanados Lietuvių Katalikių Motera Drau­
gija], spaudė Fausto Failli, 1952. Virš., 2 nnm., 108, 2 nnm. psl., 
iliustr., 170 x 240 mm. 1000 egz. [1,00 $]. Pastabos: Redagavo Pa­
saulio Lietuvių Katalikių Organizacijų Sąjungos redakcinė komisija. 
Įvadą parašė vysk. V. Padolskis (5-6 psl.) ir prel. M. Krupavičius 
[1885.X. 1] (7-12 psl.).

Vade-Mecum Vadovas. Official Guide to thè XXX VI Interna­
tional Eucharistie Congress. Rio de Janeiro, [Brazilija], spausdinta, 
1955. Aprašė Lithuanian Situation 55/6, 45.

268 Religinis auklėjimas — Instruction religieuse — Reli- 
giuos education - Katechetik.

G u t a u s k a s ,  Jonas : Kun. Dr. Jonas Gutauskas, Vaiko 
Dievas ir Religija. Religinis vaiko auklėjimas ryšium su jo dvasine 
raida. Toronto [Ont., Kanada], Sp. b-vė Žiburiai 1953. Virš., 
VIII, 328 psl., 141 x 214 mm., 2000 egz. 4 psl. Viršelis dail. 
Telesforo Valiaus. Bibliografija 315-322 psl. (111 veikalu).

Recenzijos : Dr. A. Baltinis, Laiškai Lietuviams 53/10, 275-277 ; — 
Draugas 53/220, II, 2 ; E. V., Kolumbijos Kietuvis 54/11, 270, 273 ; P. Gaida­
mavičius, Aidai 53/9, 420-421 ; J. Gulbinas, Ateitis 53/10, 249 ; Kun. dr. 
J. Gutauskas, Draugas 53/244, II, 4 ; S. Yla, Draugas 53/225, II, 1 ; P. 
Maldeikis, Lux Christi 54/1, 77-78 ; A. Rinkūnas, Tėviškės žiburiai 53/39,5.

S k i l a n d ž i ū n a s ,  Viktoras [1919.V.3] : Viktoras Skilan- 
džiūnas, Le problème de V Éducation Religieuse à notre époque. Essai 
s’inspirant des conditions religieuses, économiques et sociales de 
l’Allemagne occidentale. Louvain [Belgija], Bibliotheca Alphonsiana, 
1953. 94 psl. Aprašė Tėviškės Žiburiai 53/9, 5.

Recenzijos : J. V., Lux Christi 53/3, 72-73.
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27 BAŽNYČIOS ISTORIJA — HISTOIRE DE L’ÉGLISE CHRÉ­
TIENNE — CHRISTIAN CHURCH HISTORY — 

KIRCHENGESCHICHTE

G e č y s ,  Kazimieras K. [1904.II.22] : Kun. dr. K. Gečys, 
Katalikiškoji Lietuva. Chicago, Ill. [J.A.V.], autoriaus leidinys, 
Draugo spaustuvė, 1946. Kieti virš., XII, 575, 1 nnm. psl., iliustr., 
Lietuvos bažnytinės provincijos žemėlapis. [4,00 $]. Pastabos : 
II psl. Viršelis, žemėlapis ir piešiniai piešti dailininko VI[ado] Vijei- 
kio. Copyright, 1946, by Casimir C. Gečys. All rights reserved in­
cluding the right to reproduce this book or parts thereof in any form. 
Printed and bound in the U.S.A. Bibliografija 546-556 psl. Šaltiniai 
ir literatūra (158 veikalai ir straipsniai periodikoje).

G i d ž i ū n a s ,  Viktoras: Dr. Viktoras Gidžiūnas, O.F.M., 
The Introduction of Christianity in to Lithuania. [J.A.V.], reprinted 
from Lituanus, Lithuanian Collegiate Quarterly, December, 1957, 
4 (13) nr., sp., [1958], 8 psl. Aprašė Tėviškės Žiburiai 58/5, 5.

I v i n s k i s ,  Zenonas : Prof. dr. Z. Ivinskis, Lietuvos Bažny­
čios keliu. Karaliaus Mindaugo krikšto 700 metų ir Lietuvos bažny­
tinės provincijos 25 metų sukaktims paminėti. Lithuania after seven 
hundred years of Christianity. Brooklyn, N.Y., A.L.R.K. Kunigų  
Vienybės leidinys, [Pranciškonų spaustuvė], 1951. 30, 2 nnm. psl. 
152 x 228 mm. Pastaba : 2 psl. Paskaita, skaityta Romoje, Šv.
Kazimiero Kolegijoj, Karaliaus Mindaugo krikšto ir Lietuvos bažny­
tinės provincijos įsteigimo sukaktis minint.

Š i r v a i t i s ,  Kazimieras Petras [1911.VIII.20] : Religious
folkways in Lithuania and their Conservation among the Lithuanian Im­
migrants in the United States (a Study with Conclusions on Accultu­
ration). Abstract of a Dissertation by Rev. Casimir Peter Širvaitis. 
Washington [D.C., J.A.V.], The Catholic University of America 
Press, sp. 1952. Apr. Aidai 58/8, 329-330.

Recenzijos : Dr. J. Balys, Aidai 58/8, 329-330.

271 Vienuolijos — Ordres monastiques — Religious orders 
— Orden, Mönchtum.

271.3 Pranciškonai — O.F.M.

G i d ž i ū n a s ,  Viktoras: P.Victor Gidžiūnas, O.F.M. S. 
Th. D., De fratribus minoribus in Lithania usque ad definitivam intro- 
ductionem observantiae (1245-1517). Pars I. Romae [Italija], stabili-
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mento tipografico Fausto Failli, Roma, 1950. Virš., XX, 98, 2 nnm. 
psl. 177 x 252 mm.

Recenzijos: L. And riekus, O.F.M., šv. Pranciškaus Varpelis 50/9, 
276-278 ; — Darbininkas 50/39, 8 ; Z. Ivinskis, Aidai 50/8, 377-379 ; J. 
Prunskis, Draugas 50/116, II, 3 ; A. Scriba, Lietuvių Žinios 50/22, 3.

— P. Victor Gidžiūnas, O.F.M., De missionibus fratrorum mi­
noram in Lituania, saec. XIII et XIV. Extractum ex periodico 
Archivum Franciscanum Historicum An. XLII, 1949 (Pradii, 1950). 
Florentiae [Italija], Collegium S. Bonaventurae ad Claras Aquas, 
sp. 1950. 36 psl. Aprašė Tėviškės Žiburiai 50/38, 5.

Recenzijos : — Draugas 50/256, II, 1.

— Victoras Gidžiūnas, O.F.M., Legendariškieji pranciškonų  
kankiniai Vilniuje. Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], Aidų leidinys, spaudė
T. T. Pranciškonų spaustuvė, 1954. Virš., 45, 3 nnm. psl., 120 x 183 
mm. Pastaba : 4 psl. Atspaudas iš Aidų kultūros žurnalo, 1954 metų  
3-4 nr.

Recenzijos : Z. Ivinskis, Aidai 55/10, 431 ; — Tėviškės Žiburiai 54/33, 7.

Lithuanian Franciscan Fathers. Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], Edited 
by Franciscan Fathers of the Commissariat of St. Casimir in the 
United States of America, sp. npž., 1952. Virš., 52 psl., iliustr., 
158 x 232 mm.

Lietuvos Pranciškonų Vienuolyno ir spaustuvės pašventinimo pro­
grama. [Brooklyn., N.Y., J.A.V., Pranciškonų spaustuvė, 1951]. 
Virš., 96 psl., iliustr., 157 x 230 mm. Pastaba : 8-13 psl. Katalikiškos 
kultūros baruose.

271.5 Jėzuitai — S.J.

Lietuvos Jėzuitai. Praeitis ir darbatis. [J.A.V.], Tėvų Jėzuitų  
leidinys, Immaculata Press, Putnam, Connecticut, [1957]. Virš., 79, 
1 nnm. psl., iliustr., 170 x 258 mm. Pastabos : Bibliografija : 79 psl. 
(8 veikalai). Straipsniais prisidėjo: Jonas Bružikas [1897.V.20], 
S.J., Jonas Kidykas [1905.1.8], S.J., Bronius Krištanavičius [1909. 
VII.22], S.J., Antanas Liuima, S.J., Bruno Markaitis, S.J. Viršelis 
dail. J. Pilipausko.

Recenzijos : — Ateitis 58/3, 66 ; —- Draugas 57/264, II, 7 ; S., Lux Christi 
57/4, 384.

Ivinskis, Zenonas : Zenonas Ivinskis, Die Druckerei der Jesuiten 
in Vilnius und die ersten litauischen katholischen Būcher. [Bonn, Vak. 
Vokietija], Sonderabdruck aus Commentationes Balticae I,1953, sp.
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npž., [1954]. 80 (27 -106) psl., 160x 225 mm. Pastaba: 69-106 psl. 
Kirchengesang in Litauen in XVI.-XVII. Jahrhundert.

Recenzijos : Dr. P. Rėklaitis, Aidai 55/10, 434-435, Dirva 55/14, 3 ; 
Draugas 55/83, IV, 1, Europos Lietuvis 55/11, 2.

Marijonai — M.I.C.

Amžinybei ir tėvų žemei. T. Marijonų darbai. Leidinys Kultūros 
Centro dedikacijos proga. Chicago, Ill. [J.A.V.], spaudė Lietuvių  
Katalikų Spaudos Draugija, [1957]. Virš., 64 nnm. psl., iliustr., 210 x 
277 mm. Be antraštės, psl., aprašyta iš viršelio.

Recenzijos : — Ateitis 58/3, 66 ; S. D., Lietuvių Dienos 58/4, 11.

Jėzaus Nukryžiuotojo seserys — Sorores Pauperes Jesu Crucifixi 
et Matris Dolorosae — C.J.C.

S u ž i e d ė l i s ,  Simas: Simas Sužiedėlis, Jėzaus Nukry­
žiuotojo seserų kongregacija. Su S. Anunciatos C.J.C. anglišku tekstu 
ir 200 iliustracijų. Brockton, Mass. [J.A.V.], išleido Jėzaus Nukry­
žiuotojo Seserų Kongregacija, Spauda Darbininko So. Boston, Mass. 
1950 — Šventieji Metai. Virš., 303, 3 nmn. psl., iliustr., 155 x 222 mm. 
Pastaba : 4 psl. Viršelį piešė dailininkas Jonas Steponavičius.

Recenzijos : —- Amerika 51/6, 3 ; V. Gidžiūnas, O.F.M., Aidai 51/5, 232 ; 
J. Pr., Draugas 51/29, II, 2.

Švento Kazimiero seserys — Congregatio Sanoti Casimiri — S.S.C.

B u r t o n ,  Katherine : Katherine Burton, Lily and Sword 
and Crown. The History of the Congregation of the Sisters of St. Casimir 
(1907-1957). Milwaukee, Wise. [J.A.V.], Bruce Press (Catholic Life 
Publications), sp. 1958. Kieti virš., 178 psl. 3,00 $. Aprašė Draugas 
58/254, II, 4.

Recenzijos : P. P. Cinikas, M.I.C., Draugas 58/257, II, 4 ; — Moterų 
Dirva 59/3, 22.

Jubilate Deo (Džiaukitės Viešpatyje). Chicago, Ill. [J.A.V.], 
jubiliejinis Šv. Kazimiero Seserų leidinys, sp. 1957. Iliustr. Aprašė 
Draugas 57/193, II, 1.

272 Religiniai persekiojimai — Persecutions religieuses — 
Persecutions of Christians — Religionsverfolgungen.

C a v a l l i , P. : La chiesa cattolica nei paesi Baltici dal 1940 
ai 1955. [Roma, Italija, sp. 1955]. Aprašė Tėviškės Žiburiai 55/45, 5.
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Hilfruf aus den Wäldern, Litauens. Bonn. [Vak. Vokietija], Inter­
national Comité zur Verteidigung der Christlicher Kultur, sp. [1952]. 
12 nnm. psl., 149 x 210 mm. Pastaba : Lietuvos katalikų laiškas Šv. 
Tėvui, 1948.IX.20, Vilnius. Apraše Bronius Kviklys.

La chiesa del silenzio guarda a Roma. Roma, [Italija], sp. 1957. 
Pastaba : Apie Lietuvą rašoma dalyje, pavadintoje La testimonianza 
della fedeltà del popolo lituano al Santo Padre Pio XII. Aprašė Draugas 
57/193, II, 7.

Recenzijos : Prel. F. Bartkus, Draugas 57/193, II, 7.

La fedeltà del Populo Lituano al Santo Padre Pio XII. Roma 
[Italija], 1957. Pastaba : atspaudas iš La chiesa del silenzio guarda 
a Roma. Aprašė : Europos Lietuvis 57/25, 2 ir P.L.B. Italijos Krašto 
Informacijos 57/6, 6.

M a u c l è r e ,  Jean [1887-1951]: Jean Mattclère, La situa­
tion de l'Église catholique en Lithuanie. Le Rainey [S. et O., Pran­
cūzija], Les Éditions Claires, L’imprimerie Déjà, 1950. Virš., 28 psl.. 
iliustr., 147 x 182 mm. Be antraštės psl., aprašyta iš viršelio.

N a r b u t a s ,  Titas [1913.V.23] : 4 Martyred Bishops by
Titas Narbutas. [Grand Rapids, Mich., J.A.V.], sp. npž., [1953]. 
3 nnm., 12, 1 nnm. psl., iliustr., 1 10 x 1 50  mm. Pastaba: 13 psl. 
Cover made by Juozas Domeika.

Recenzijos : P. Alšėnas, Tėviškės Žiburiai 53/20, 5.

— Soviets kils God in Lithuania. Brooklyn, N.Y. [J.A.V.], 
Franciscan Fathers, sp. npž., 1954. Virš., 15, 1 nnm. psl., iliustr., 
107 x 153 mm.

Recenzijos : P. Al., Tėviškės žiburiai 54/28, 9.

— Titas Narbutas, Stalin kills God in Lithuania. Chicago, Ill. 
[J.A.V.], Lietuvių knygynas Nemunas, sp. npž., 1951. 7, 1 nnm. psl., 
128 x 180 mm.

National Committee for a free Europe. Research and Publication 
Service. Religious persecution in the Baltic Countries 1940-1952 
Edited by the Lithuanian, Latvian and Estonian Sections. New 
York City [N.Y., J.A.V.], rašyta mašinėle ir litografuota, sp. July 
1952. Virš., 2 nnm., 26 psl. 220x 280 mm.

Notschrei eines sterbenden Volkes. Kyrie ein Litauischer Christen 
aus dem Untergrund an Papst Pius XII. Sonderdruck aus der Anima, 
Vierteljahrschrift für praktische Seelsorge, V. Jahrgang, Heft I,
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1950, Olten [Šveicarija], Summa-Verlag, Verlag Otto Walter A.G., 
1950. 12 psl., 167 x 240 mm. Aprašė Bronius Kviklys.

T u l e j a ,  Thaddeus V. : Lithuanian Calvary. By Thaddeus 
V. Tuleja. Reprinted from The Sign National Catholic Magazine, 
published by The Passionist Fathers June 1951 Issue. Union City, 
New Jersey [J.A.V.], sp. npž., 1951. 4 psl., iliustr., [59-62 psl.], 
215 x 280 mm.

Recenzijos : J. K., Britanijos Lietuvis 51/34, 6.

Danville, Illinois, J.A. V., 1959. m. birželio 1-24 d.
Kai kurie papildymai padaryti 1963 m. gegužės 4, šv. Florijono dieną.

Aleksandras Ružaniec-Ružancovas,

L.B.T. Vadovas


